

Maderas y tableros · Puertas y persianas · Tuberías de P. V. C.
PERFILES PARA DIVISION DE ESPACIOS
Revestimientos decorativos de: Suelos, techos y paredes

DISTRIBUIDORES:
MADERAS CLEMENTE, S. L.

Ctra. Onda, 101-Tel. 52 08 00 (2 líneas) VILLARREAL
Navarra, 1 - Teléfono 21 69 55 CASTELLÓN

**TUNEZ NO SABE
QUE HACER
CON LOS
SECUESTRADORES
PALESTINOS
DETENIDOS**

TUNEZ, 26 (Efe).—Funcionarios gubernamentales tunecinos dijeron ayer que no saben cómo resolver el problema de los once palestinos que se han entregado a las autoridades del país.

El grupo está formado por los cuatro secuestradores del avión británico del que se apoderaron el pasado viernes, y otros siete más autores de otros secuestros, dos de ellos detenidos en Holanda y cinco en Egipto, que fueron puestos en libertad por las autoridades de los dos países a cambio de la liberación de los cuarenta rehenes retenidos por los secuestradores del avión británico en Túnez.

Entre las soluciones que se apuntan figura la entrega de los palestinos a la OLP, que está decidida a acabar con esta clase de actos terroristas.

ESPERAN QUE «SE ENFRIEN LOS ANIMOS»

TUNEZ, 26 (Efe).—Los cuatro secuestradores del avión británico VC-10, se encuentran en locales de la policía situados en las inmediaciones de Túnez.

Funcionarios del Gobierno han manifestado que no saben cuál será su destino, mientras que los observadores opinan que las autoridades esperan a tomar una decisión, cuando «se enfrién los ánimos».

Tampoco se sabe nada del destino de los guerrilleros palestinos dejados en libertad por Holanda y Egipto ante las exigencias de los secuestradores,

Arafat, en Moscú

No se sabe el programa de su estancia en la U. R. S. S.

MOSCU, 26 (Efe). — Yasser Arafat, jefe de la Organización para la Liberación de Palestina

(OLP) ha llegado hoy a Moscú, al frente de una delegación de la OLP compuesta por nueve miembros. No se sabe el tiempo que permanecerá en Moscú ni el programa de su estancia en la URSS.

NUEVO REPRESENTANTE DE LA O. L. P. EN MOSCÚ

BEIRUT, 26 (Efe). — El comité ejecutivo de la Organización para la Liberación de Palestina (OLP) ha designado al Coronel Abderez-Zak el Yahia representante suyo jefe de su oficina en Moscú, informa hoy el diario «As Safir».

El Coronel El Yahia es el primer titular de este puesto creado tras el acuerdo de Yasser Arafat con la URSS sobre el establecimiento de una oficina de la OLP en Moscú.

WALDHEIM, EN DAMASCO

DAMASCO, 26 (Efe). — El Secretario General de las Naciones Unidas, Kurt Waldheim, ha declarado hoy a la prensa que abraza la esperanza de que Siria acceda a que las fuerzas de la ONU prosigan otros seis meses en la línea de separación de las tropas sirias e israelíes en los montes de Golán, con cuya retirada aumentaría el peligro de guerra.

Waldheim declaró también que anoche dialogó extensamente sobre este punto en Damasco, con el Presidente de Siria, Hafed Assad, y con el Ministro sirio de Asuntos Exteriores, Abdel Halim Jaddam.

TANAKA, Jefe del Gobierno japonés, dimite

TOKIO, 26 (Efe).—El primer Ministro japonés, Kakuei Tanaka, ha anunciado hoy su dimisión, y declarado que asume la responsabilidad moral ante las preguntas públicas que se le han dirigido con motivo de sus negocios.

La Bolsa reaccionó inmediatamente ante el anuncio con la subida en las cotizaciones de los valores, pues los inversionistas creen que comienza en el Japón una nueva etapa de mayor estabilidad política.

GISCARD TRATA DE TRANQUILIZAR Y DAR CONFIANZA A LOS FRANCESSES

“No agravéis las dificultades de la economía francesa; el Gobierno hará lo necesario, a tiempo, para protegerlos del paso”

Mensaje del Presidente al país

PARIS. (Del corresponsal de Pyresa, Enrique LABORDE.)

Al fin habló el Presidente y dijo de esta manera: “Es vuestro Presidente quien os habla, el mismo que ustedes eligieron hace exactamente seis meses...”. Y Valéry Giscard D'Estaing, que cada día siente más viva la tentación de ese “ejercicio solitario del poder”, que hace siete años denunció en el General De Gaulle, ha desarrollado en veintiocho minutos, ante las cámaras y los micrófonos de una televisión y de una radio en huelga, toda una lección en materia de propósitos y de esperanzas para paliar o resolver la crítica situación económica y social del país. Es cierto que, en su conclusión final, el Presidente afirmó que él no pensó nunca en ejercer una suerte de autocracia, pero a lo largo y lo ancho de su explicación de esta noche, ha venido a decirle a los franceses algo así como un “aquí estoy yo, calma que todo se resolverá”.

El Presidente ha deseado poner los puntos sobre las íes en materia de dificultades y exorcisar los fantasmas de la demagogia. Así, al insistir sobre las consecuencias del alza de los productos petroleros en la inflación actual, puso, un ejemplo elocuente: es como si Francia tuviera que pagar al exterior un impuesto suplementario anual de treinta y cinco mil millones de francos, lo que representa unos dos mil francos por cada hogar. Para Giscard D'Estaing, ésta es una fatalidad que hay que soslayar por medio de un esfuerzo global, pero no por la nega-

ción de un hecho que ha sido adoptado en el exterior y contra el cual no caben las palabras inútiles sino los hechos de reacción. Es decir, el Presidente ha venido a sugerir algo así como “el infierno son los otros” de Jean Paul Sartre.

Sin embargo, Valery Giscard D'Estaing adelantó una serie de noticias que indudablemente tendrán reacciones favorables. Así, la afirmación de que su preocupación por el mantenimiento del pleno empleo se ha convertido en una obsesión y que cumplirá con su principio esencial de “proteger ante todo a los trabajadores”. Y para ello, indicó que “se mantendrá la expansión”. ¿Cómo? Esa expansión, será más moderna pero, para mantenerla en un índice correcto, el gobierno “dictará en su momento unas medidas de ayuda a las empresas, y dentro de éstas, a la industria del automóvil (“Citroen” se dispone al despido de cerca de tres mil obreros). “El Gobierno no pondrá en acción una serie de medios, sin precedentes —afirmó— para colaborar en la reorganización de las empresas, tanto las que construyen vehículos de turismo o de transporte”. Y asimismo, el Presidente anunció una serie de proyectos para respaldar a las pequeñas y medianas empresas, al tiempo que insistió en su tesis permanente de la protección al mundo del trabajo.

“Un presidente —dijo posteriormente— no puede permitirse el lujo, como otros, de cambiar según sopla el viento. La firmeza, tal como yo la concibo, no es el evitar el enfrentamiento, sino el mantener la línea de acción elegida...”. Y el Presidente se refirió al fracaso de la huelga nacional, reciente porque, dijo, el pueblo francés es consciente de las realidades y no escucha los cantos de sirena. “No agravéis las dificultades de la economía francesa”, afirmó. “El Gobierno hará lo necesario, a tiempo, para protegerlos del paso. El Gobierno tiene la voluntad y los medios de hacerlo”.

En fin, Giscard D'Estaing se refirió a su creencia de la necesidad imperiosa que hay de “cambiar la sociedad francesa para sobrevivir”. ¿Modo de hacerlo? El Presidente se refirió a la reducción de la edad electoral, a la legislación sobre la contratación, etc. y estableció que ese cambio de sociedad, se basa-

Pasa a la pág. 19

DISTINCION ESPAÑOLA AL CIRUJANO DENTISTA BRITANICO, SIR TERENCE WARD

LONDRES, 26 (Efe). — El Embajador de España en Gran Bretaña, Manuel Fraga Iribarne, impuso hoy en un acto celebrado en los salones de la embajada, la Encomienda de la Orden de Isabel la Católica al cirujano dentista británico, Sir Terence Ward, a quien el Jefe del Estado español concedió recientemente dicha condecoración en premio a sus servicios prestados en el terreno de la cirugía maxilofacial y a su colaboración con las autoridades sanitarias españolas.

Sir Terence Ward es profesor del “Queens Victoria Hospital” de East Grinstead y mantuvo de estrecha relación en la rama de odontología, recientemente,

MEDIDAS DE EMERGENCIA EN GRAN BRETAÑA



LONDRES. — El secretario del Interior, Roy Jenkins, a su llegada, ayer, al número 10 de Downing Street, para asistir a la reunión del Gobierno, a cuyos miembros informó de las medidas de emergencia para combatir el terrorismo en el país. Una de estas medidas ha sido declarar ilegal al IRA, en Gran Bretaña. —(Telefoto UPI)

Tras complicadas negociaciones

Acuerdo de independencia para las islas de Santo Tomé y Príncipe SERA CONCEDIDA EL 12 DE JULIO DEL PROXIMO AÑO

LISBOA. (Del enviado especial de Pyresa, Fernando JAUREGUI.)

De acuerdo con las noticias que llegan de Argel y que acaban de ser transmitidas por las emisoras de radio en Lisboa, el Ministro de Coordinación Interterritorial, Almeida Santos, ha firmado un acuerdo para la independencia de las islas de Santo Tomé y Príncipe. El acuerdo firmado con el Movimiento de Liberación de Santo Tomé y Prin-

cipe (MLSTP) prevé la concesión de la independencia el próximo día 12 de julio, y hasta entonces el territorio que, sumando la extensión de las diversas islas apenas llega a los mil metros cuadrados, con una población de unos ochenta mil habitantes) será regentado por un Alto Comisario a nombrar por el Presidente portugués, y por un gobierno provisional, que englobará a los miembros del MLSTP y otros nombrados por Lisboa. Así pues, en julio de 1975 nacerá un nuevo país de habla portuguesa.

El acuerdo fue firmado esta mañana por Almeida Santos y el delegado del MLSTP, Miguel Trovonda (profesor de español en Gabón), no sin que hubiesen surgido dificultades previas, ya que el MLSTP rechazaba la propuesta de una asamblea constituyente y exigía la independencia inmediata para las pequeñas islas del Atlántico, que se espera puedan vivir holgadamente de sus exportaciones de materias primas y productos alimenticios. Se dice que las conversaciones se complacieron hasta tal punto que Almeida Santos hubo de pedir una urgente conferencia telefónica para hablar con el Presidente Costa Gomes y el Primer Ministro. No debe olvidarse tampoco, a la hora de hacer balance sobre las dificultades que la descolonización presenta en este archipiélago, que casi todas las pequeñas islas pertenecen prácticamente a europeas o a grandes empresas controladas por los principales grupos financieros de la Metrópoli. Hasta hoy, muy pocos portugueses conocían a este duro interlocutor llamado MLSTP: el movimiento nació en 1960, y tiene como dirigentes a Manuel Pinto da Costa (secretario general) y Leonel D'Alva, secretario general adjunto. Se admite que Da Costa pueda venir a ser sustitui-

do por su cuñada, la poetisa Al-da do Espírito Santo.

ACUERDO ENTRE FNLA Y UNITA

Entretanto, y ante el Ministro portugués de Negocios Extranjeros, Mario Soares, el Presidente del FNLA, Holden Roberto, y el de UNITA, Jonas Savimbi, firmaron un acuerdo en Kinshasa poniendo fin a las divergencias que separaban a ambos movimientos angolanos, previniéndose la colaboración de ambos «para hacer frente a cualquier eventualidad extremista». Hoy, el Presidente de la Junta Gubernativa de Angola, Almirante Rosa Coutinho, actualmente en Lisboa, ha convocado una rueda de prensa

Pasa a la pag. 10

BREZNEF RECHAZA LAS REIVINDICACIONES TERRITORIALES CHINAS

MOSCU, 26 (Efe). — El Secretario General del partido comunista Breznev, ha calificado hoy de «absolutamente inaceptable» la reclamación China sobre determinadas regiones fronterizas con la Unión Soviética, informa la Agencia Tass.

Breznev ha dicho en un discurso en el quincuagésimo aniversario de la creación de la República de Mongolia que China da a entender que quiere mantener buenas relaciones con la URSS, pero que «el problema estriba en que sus hechos no responden a sus palabras».

MADRID, 26. (Pyresa). — “Deso a través de la prensa de España ofrecer el saludo del pueblo de Uruguay al pueblo español. Mi visita es de fraternidad y amistad entre nuestros dos países y me valgo de ustedes para hacer llegar el afecto de los uruguayos hacia todos los españoles”, ha declarado el Ministro de Relaciones Exteriores de la República Oriental del Uruguay, D. Juan Carlos Blanco, poco después de su llegada al aeropuerto de Madrid-Barajas en vuelo regular de Iberia, procedente de Montevideo, a primera hora de esta tarde.

El Ministro uruguayo fue recibido en el aeropuerto por su colega español, Sr. Cortina Mauri; el primer introductor de embajadores, señor Pan de Sorluce; y los embajadores de Uruguay en España y de Madrid en Montevideo, señores Pacheco Areco y Saenz Heredia, respectivamente.

D. Juan Carlos Blanco visitará esta tarde al Presidente del Gobierno, Sr. Arias Navarro, y a su colega español, Sr. Cortina Mauri que le ofrecerá posteriormente una cena en el palacio de Viana. Mañana miércoles será recibido por el Jefe del Estado y el Príncipe de España.

También realizará una ofrenda floral ante el monumento a la Reina Isabel la Católica y una visita al Museo de América, el Duque de Cádiz, Presidente del Instituto de Cultura Hispánica, le ofrecerá un almuerzo en la sede del Instituto. El jueves día 28, el Ministro uruguayo visitará a los ministros de Educación y Ciencia y de Información y Turismo y asistirá a un almuerzo que le ofrece el Ministro de Industria en la sede del INI, donde visitará la exposición permanente.

El viernes por la mañana saldrá hacia el Valle de los Caídos y el Monasterio de El Escorial y después le será ofrecido un almuerzo por el Gobernador Civil en el parador de La Herrería.

Por la tarde, en el palacio de Santa Cruz firmará un convenio básico de cooperación científica y tecnológica entre Uruguay y España y posteriormente ofrecerá una cena al Sr. Cortina Mauri en un hotel madrileño. Horas después, ya en la madrugada del sábado día 30, el doctor don Juan Carlos Blanco regresará por vía aérea hacia Montevideo, poniendo así fin a su visita oficial de cuatro días a España.

CENA EN HONOR DEL MINISTRO URUGUAYO

MADRID, 26 (Pyresa). — El Ministro de Asuntos Exteriores, don Pedro Cortina, ofreció esta noche, en el palacio de Viana, una cena en honor del Ministro uruguayo de Relaciones Exteriores, doctor Juan Carlos Blanco, que se encuentra en España en visita oficial.

A la cena asistieron, por parte uruguayo, el embajador de Uruguay en Madrid, doctor Pacheco Areco, y otras personalidades. Por parte española lo hicieron el Ministro de Industria, señor Santos Blanco; el Ministro de Comercio, señor Fernández Cuesta; el Presidente del Instituto de Cultura Hispánica, S. A. R. el Duque de Cádiz, y otras personalidades. Después de la cena, el señor

Pasa a la pag. 10



Ayer en la ciudad

Da la impresión de que el tiempo se ha afianzado en este auténtico verano en pleno noviembre y no hay quien lo mueva de ahí. Ni soplan vientos que modifiquen el panorama meteorológico ni vienen nubes que permitan esperar cambio alguno. Ayer el día ofreció un perfil espléndido en su luminosidad clarísima y en su ambiente agradable, templado y apacible.

Celebró sesión plenaria mensual la Diputación Provincial con un extenso orden del día, en el que quedaron ratificadas numerosas e importantes subvenciones y ayudas a gran número de Ayuntamientos de la provincia para diversas obras y atenciones.

SERVICIOS PRESTADOS POR LA CRUZ ROJA

Destacamento de Castellón. Se han efectuado 84 servicios.

Farmacias de Guardia

Hoy estarán de guardia las siguientes farmacias:

- APARICI, Trinidad, 1.
- LLOPIS, Sarriella, 1. (Plaza Alférez, Provisional).
- MULET, Segorbe, 43.
- FINESTRES, Grupo Grapa. (Calle Martín Alonso sin núm.).
- ESTEBAN, Avda. Alcora, 100.

CUPON PRO-CIEGOS PREMIADO AYER

429
ACIERTE CON EL NUEVO **colowall**

SERVICIO DE URGENCIA DE LA CASA DE SOCORRO

Llamada al teléfono 213944

Escoja la funda que desee para **Tapizar su coche** en 20 minutos la colocaremos Avda. Rey D. Jaime, 90 (Frente Instituto). Tel. 21 04 52

COLEGIO DE INGENIEROS INDUSTRIALES

El Colegio de Ingenieros Industriales de Castellón en colaboración con la empresa BEDAUX organiza el siguiente curso:

Curso de Mantenimiento Preventivo y Programación de Reparaciones

Fechas: Del 2 al 6 de Diciembre de 1974.
Horario: De 4 a 8 de la tarde.
Local: Colegio de Ingenieros Industriales, Calle General Mola 2.
Información: Colegio Ingenieros. Tel. 220104.

LA CIUDAD - LA CIUDAD - LA CIUDAD - LA CIUDAD

CENTROS OFICIALES

Gobierno Civil

VISITAS

El Excmo. Sr. D. José Luis Pérez Tahoces, Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento, recibió en el día de ayer, en su despacho oficial, las siguientes visitas:

- D. Julián Montañés Serrano, Inspector Provincial del Movimiento.
- D. Joaquín Fuentes Aymerich, Alcalde Presidente del Ayuntamiento de Almenara.
- D. Sebastián Linde Martín, Secretario Técnico de la Delegación Provincial de Abastecimientos.
- D. José Pifión Guinot, Presidente del Ateneo de Onda.
- D. Máximo Zubiri de Andrés, Teniente Coronel de la 3.ª Circunscripción de la Policía Armada, y D. Antonio Moliné Moliné, Capitán Jefe de la Policía Armada.
- D. Guillermo Dauffi Font, Delegado Provincial de Educación Física y Deportes.
- D. Francisco Grangel Mascareñas, Alcalde Presidente del Excelentísimo Ayuntamiento.
- D. José Luis Villamarín Vázquez, Jefe Provincial de Sanidad.
- D. Ricardo Gómez Armengol, Presidente de la Cámara de Comercio, Industria y Navegación, acompañado por D. Juan Roig Casanova, Vicepresidente 1.º y D. Manuel Segarra Tomás, Secretario.

SECRETARIA GENERAL

Habiendo sido autorizada por este Gobierno Civil la Voladura núm. 31 en la cantera «La Torreta», sita en la partida «Bovalar», del término municipal de Castellón, se pone en conocimiento del público en general y en especial a los vecinos de los alrededores de la citada cantera, así como de cuantos puedan ser interesados, que la referida Voladura se llevará a efecto el día 29 del presente mes de noviembre, a las 13:30 horas.

EL GOBERNADOR CIVIL

Ayuntamiento

ACTIVIDADES DE LAS COMISIONES INFORMATIVAS

COMISION INFORMATIVA DE HACIENDA

Se reunió esta Comisión el día 23 de los corrientes, bajo la presidencia del Teniente de Alcalde-Delegado, D. Vicente Petit Igual.

Se emitió dictamen proponiendo al Ayuntamiento Pleno la inclusión en el Inventario del Patrimonio Municipal de una parcela sobrante de vía pública ubicada en la Avda. de Almazora.

Se emitió dictamen proponiendo al Ayuntamiento Pleno ratificar el compromiso contractual para la ejecución de las obras del proyecto de ampliación del saneamiento de Castellón de la Plana (desglosado de la primera Fase).

Se emitió dictamen proponiendo al Ayuntamiento Pleno ratificar el compromiso contractual para la ejecución de las obras del proyecto de ampliación del saneamiento de Castellón de la Plana (complementario del desglosado de la primera Fase).

Se emitió dictamen proponiendo a la Comisión Municipal Permanente la anulación del recibo de contribuciones especiales girado a cargo de doña Vicenta Fábrega Félix por las obras de urbanización de la calle Alcoce-

bre del Distrito Marítimo de esta Ciudad. Finalmente se aprobaron diversas facturas y gastos por atenciones municipales.

COMISION INFORMATIVA DE FOMENTO

Se reunió esta Comisión el día 23 de los corrientes, bajo la presidencia del Teniente de Alcalde-Delegado, D. Vicente Pla Boch.

Fueron informados, favorablemente, nueve expedientes de obras menores, dos de elementos auxiliares de la construcción y cinco de obras de nueva planta, en las que aparece se construirán cuatro viviendas y un local comercial.

Se emitió dictamen, proponiendo la aprobación inicial del anticarrilado del Sector del Camino de San José.

Finalmente, se trataron diversas cuestiones relativas a los asuntos de la competencia de esta Comisión.

COMISION INFORMATIVA DE SERVICIOS PUBLICOS

Se reunió esta Comisión el día 25 de los corrientes, bajo la presidencia del Teniente de Alcalde-Delegado, D. Gonzalo Biay Cortés.

Se informaron favorablemente varios expedientes de actividades para su remisión a la Comisión Provincial de Servicios Técnicos.

Asimismo se informaron favorablemente distintas aperturas de establecimientos e instalación de ascensores y electrobombas en esta Ciudad.

Se emitió dictamen proponiendo al Ayuntamiento Pleno, la ratificación de los contratos suscritos por la Alcaldía-Presidentencia para llevar a cabo las obras de iluminación y albanilería de la Plaza de Enlace, limitada por las calles Gobernador Bermúdez de Casuro, calle Cardona Vives y Mayor de esta Ciudad.

Se emitió dictamen proponiendo a la Comisión Municipal Permanente la aprobación de las valoraciones realizadas por los Servicios Técnicos Municipales correspondientes, por daños causados a distintas señalizaciones y faros, de alumbrado público.

Finalmente se trataron diversas cuestiones de la competencia de esta Comisión, en relación con los problemas planteados sobre el nuevo Plan de Direcciones de esta Capital.

SESION DE LA PERMANENTE. -Para hoy, a la una de la tarde ha sido convocada la Comisión Permanente para celebrar su sesión semanal, con el siguiente orden del día:

Lectura y aprobación del acta de la sesión anterior; Despacho de oficio; Expedientes de obras; Dictámenes de la Comisión de Fomento aprobando la instalación de elementos auxiliares de la construcción; Id. de las Comisiones de Fomento y de Servicios Públicos por los que se aprueban los presupuestos de reparación de daños causados por vehículos en la vía pública; Informes de la Comisión de Servicios Públicos relativos a instalación de nuevas actividades en la Ciudad; Dictamen de la Comisión de Fomento sobre devolución de cantidad; Dictámenes de la Comisión de Hacienda referentes a reclamaciones de contribuciones especiales; Facturas y gastos por atenciones municipales; Despacho extraordinario; Preguntas e Interpelaciones.

DECLARACIONES DE COSECHAS Y EXISTENCIAS DE VINOS. -Se pone en conocimiento de los industriales, almacenistas y comerciantes de este municipio, que deberán presentar en este Ayuntamiento (Negociado Gobernación), durante los quince primeros días del mes de diciembre, las declaraciones, por triplicado, de mostos, mistelas, vinos, orujos, lías, segundas y piquetas de cada bodega, planta embotelladora, almacenistas de productos a granel o embotellados y establecimientos de venta al público que tengan dichos productos a granel.

Quedan exceptuados de la declaración los establecimientos dedicados exclusivamente a la venta al por menor o para el consumo en el propio establecimiento.

PERRA

Color rojo en la cabeza, raza conejera, extraviada cerca de Las Pedrizas de Onda gratificará a quien lo entregue. Tel. 39 de San Juan de Moró.

La calle Guitarrista Tárrega, cerrada al tráfico

La Alcaldía advierte que con motivo de las obras de reforma del cauce de la Acueducta Mayor, hoy miércoles, día 27, quedará cortado el tráfico de la calle Guitarrista Tárrega, efectuándose el desvío por las calles Marques de la Ensenada, Lagasca y Maestro Ripollés.

Hoy, Día del Maestro

Con motivo de la festividad de San José de Calasanz se celebrará hoy en la Escuela Universitaria de Formación del Profesorado de E. G. B., los siguientes actos:

- 11:30: Misa Solemne en la Capilla del Centro, oficiada por don Vicente Pascual Moliner, Vicario Episcopal de la Zona Plana-Sur.
- 12:30: Acto Académico. Intervención de D. Ricardo Gómez Vicent, en representación de las Asociaciones de Padres de Alumnos. Homenaje al Maestro jubilado. Reparto de premios. Proclamación e imposición de condecoraciones. Clausura por el Excmo. Sr. D. José Luis Pérez Tahoces, Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento.

Catolicidad

SANTORAL

SANTOS DE HOY. - Nra. Sra. de la Medalla Milagrosa. Santos Basilio, Valeriano, Máximo y Virgilio.

SANTOS DE MAÑANA. - Ss. Santiago de la Marca, Papiñano, Valeriano, Eustaquio y Crescencio.

Cultos

SANTA MARIA. - Hoy, misas a las 8, 9 y 11 de la mañana. Por la tarde, misa a las 8.

SAN AGUSTIN. - Hoy, misas a las 8 y 9 de la mañana y 7:30 de la tarde.

SAGRADA FAMILIA. - Hoy, misas a las 7, 8 y 9 de la mañana y a las 7:30 y 8:30 de la tarde.

SANTISIMA TRINIDAD. - Hoy, misas a las 7:15, 8, 9:30 y 10 de la mañana. Tarde, misas a las 8:30 y 7:30.

SAN JOSE OBRERO. - Hoy, misas a las 9 de la mañana y 7 de la tarde.

SAN FRANCISCO. - Hoy, misas a las 7:30, 8:30, 9:15 de la mañana y a las 7:30 de la tarde.

SAN VICENTE FERRER. - Hoy, misas a las 8 y 11 de la mañana y 7:30 de la tarde.

SAN CRISTOBAL. - Hoy, misas a las 7:30 y 8:30 de la tarde.

PARROQUIA DE NUESTRA SEÑORA DEL CARMEN. - Hoy, misas a las 7:30 y 8:30 de la mañana. Por la tarde, a las 7:30.

PURISIMA SANGRE. - Hoy, misa a las 7 de la tarde.

ERMITORIO DEL LIDON. - Hoy, misa a las 5 de la tarde.

SANTO TOMAS DE VILLANUEVA. - Hoy, misas a las 9:30 de la mañana y 7 de la tarde.

CONVENTO MM. CAPUCHINAS. - Hoy, misa a las 8 de la mañana.

CONCESION DE 5.300.000 PESETAS A LA CAJA RURAL DE CASTELLON PARA PRESTAMOS

El Sr. Presidente del Banco de Crédito Agrícola, comunica al Gobierno Civil que por el Consejo del citado Banco, se ha acordado poner a disposición de la Caja Rural Provincial, Calificada, de Castellón, 5.300.000 pesetas con destino a la concesión de préstamos de las modalidades A y B.

Escriben los lectores

RESIDENCIA SANITARIA NUESTRA SEÑORA DEL SAGRADO CORAZON

Hace unas semanas escuché una conversación sobre la Residencia de la Seguridad Social que no me gustó mucho.

Ni en bien, ni al contrario, puede abogar por ella, pero hoy sí puedo hacerlo, no porque me hayan contado nada, sino porque he estado yo como paciente en ella.

Quisiera que cuanto voy a decir, que estas personas, que sin ton ni son, sólo por habladoras, o por disconformes todo lo ven mal, que no tienen razón y que en la Residencia se está muy bien, pero que muy bien. Atendida debidamente, comidas buenas y a sus horas, una limpieza total desde habitaciones, aseos, ropas de los pacientes; atendida lo mismo de noche que de día, en tomar temperaturas, poner inyecciones, darte pastillas preguntando con regularidad si necesitas algo.

Si se llama al timbre, al momento hay una señorita enfermera, para atender lo que pudiera ocurrir.

¿Qué más queremos? Nada más se puede pedir. Porque hay enfermos de todas las maneras. Con más ánimo y otros sin ello. Y eso es lo único que no te pueden dar.

Y también tenemos los pacientes que poner de nuestra parte buena voluntad.

Así, que sólo me resta decir. Desde el doctor que me operó (D. Ramiro García), enfermeras, personal de limpieza y cocina, dades las gracias y terminar diciendo que, estuve «mejor» que en mi propia casa.

Y vuelvo a decir que no me lo ha contado nadie, lo he visto yo.

A. ROSA SANCHIS OJEA

Ministerio de la Vivienda

DIRECCION GENERAL DE ARQUITECTURA Y TECNOLOGIA DE LA EDIFICACION DELEGACION PROVINCIAL

La Junta Nacional de Reconstrucción de Templos Parroquiales, en sesión celebrada el pasado día 18 de octubre, tomó entre otros, el acuerdo de aprobar la propuesta de auxilios económicos para efectuar obras en los siguientes Templos Parroquiales y Edificios de la Iglesia de esta Provincia:

- Castellón: Monasterio Carmelitas Descalzas, 100.000 pesetas. Lucena: Templo Asunción de Nuestra Señora, 100.000 pesetas. Mascarell - Nules (Pedanía): Templo Parroquial, 100.000 ptas. Onda: Templo Parroquial (P.P. Carmelitas), 100.000 pesetas. Onda: Templo Preciosísima Sangre (Barrio Monte Blanco), 150.000 pesetas. Alcalá de Chivert: Templo San Juan Bautista, 200.000 pesetas.

VENTA PATATA siembra seleccionada

Nacional y extranjera **CASANOVA**
Dr. Clará 18. Tel.: 21 48 34 Frente Hospital Provincial CASTELLON

SUCESOS

Una mujer arrollada y muerta en un paso a nivel de Villarreal

FALSA ALARMA EN LA DELEGACION DE RENAULT

En el kilómetro 57 de la vía férrea Valencia-Barcelona, en el término municipal de Villarreal, donde existe un paso a nivel, un tren de mercancías arrolló a Melania Catalá Gallén, de 31 años, viuda, natural de Luciente y vecina de Villarreal, a la que causó tan graves heridas que ocasionaron su muerte en el acto. La circulación estuvo interrumpida desde las 9:50 de la mañana hasta las 10:25.

CHOQUE CONTRA UNA VALLA PROTECTORA

En el kilómetro 77 de la carretera general Valencia-Barcelona, término municipal de Benicassim, el ciclista conductor por Ángel Florentino Valero, de 77 años, vecino de Benicassim, perdió el control del vehículo, chocando contra una valla protectora.

Resultó lesionado de carácter grave el citado conductor; y con daños el ciclomotor y la valla.

ACCIDENTE DE TRABAJO

Pascual Cabedo Saporta, de 17 años, vecino de Villarreal, resultó lesionado en accidente de trabajo en Villarreal, siendo asistido en el Hospital Provincial, donde el doctor Carda le apreció amputación parcial extremidad dedo medio mano derecha, de pronóstico menos grave.

OTRO ACCIDENTE DE TRABAJO

Miguel Pérez López, vecino de Castellón, resultó lesionado en accidente de trabajo, siendo asistido en el Hospital Provincial por la doctora Miralles, quien le apreció queratitis química (irritación en capa córnea), de pronóstico grave.

ATROPELLADO POR UNA BICICLETA

Francisco Nebot Edo, de 2 años, vecino de Castellón, resultó lesionado al ser atropellado por una motocicleta en el casco urbano de Castellón, siendo asistido en la Residencia de la Seguridad Social, donde el doctor Sieso, de guardia en el servicio de urgencia, le apreció erosiones en cara y pierna izquierda de pronóstico leve s/c.

ASISTIDOS EN LA RESIDENCIA

Cincuenta y seis personas fueron ingresadas en la Residencia de la Seguridad Social, para intervención u observación, siendo asistidas en el ambulatorio de urgencia 12.

ALARMA EN EL CONCESIONARIO DE AUTOMOVILES RENAULT

Ayer estaba programada la

presentación de un nuevo modelo de coches en el concesionario Renault de Castellón. A dicha hora (6 de la tarde) se recibió una llamada telefónica, anónima, en la sede de la concesión, anunciando que en el edificio había sido colocado un artefacto que haría explosión de un momento a otro.

Se comunicó a todo el personal de talleres e invitados y empleados tal novedad e inmediatamente fue despedido por completo el local, pasándose aviso a la Policía y a la Guardia Civil, que comprobaron a falsedad de tal noticia.

Notas de Arte

OBRA POSTUMA DE RAMON STOLZ EN LA GALERIA DE ARTE TARTESOS DE MADRID

En la prestigiosa Galería de Arte madrileña "Tartessos" se exponen 56 obras de Ramón Stolz Seguí, el gran pintor fallecido en 1924, que por razones matrimoniales estuvo muy vinculado a nuestra Ciudad, ya que se casó con doña Teresa Viciano Martí, hermana de los famosos escultores. En la mencionada Galería se han reunido 44 paisajes, 8 cuadros de flores y 4 bodegones. El eco que su obra ha encontrado en el público no puede ser más favorable. Ni tampoco más lógico, ya que Ramón Stolz Seguí fue un gran pintor repetidamente galardonado por sus indudables méritos. Y un gran patriota que mereció ser nombrado Caballero de la Real Orden de Isabel la Católica en 1895.

EL EXITO DE JOSE MARIA FIBLA EN VALENCIA

El pintor José María Fibla acaba de lograr un señalado triunfo en la Galería Arts, que dirige el valenciano Francisco Puchol. Dos castellonenses reunidos, ya que Fibla es nacido en Benicarló, aunque artísticamente se haya formado en Madrid bajo la égida de Cosío.

MIGUEL REVERT Y SUS EMALTES AL FUEGO EN LA SALA BRAULIO DE VALENCIA

Nos hacemos eco del éxito alcanzado por Revert en la Sala Braulio de Valencia porque aún está reciente su triunfo en la Sala del mismo nombre de nuestra Ciudad.

En la ciudad hermana expone 46 obras de temas variadísimos y en el mismo orden de gran calidad que aquí pudimos apreciar.

Doña Pilar López Nicolás

QUE FALLECIO EL DIA 9 DE NOVIEMBRE DE 1973, HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA DE S. B.

R. I. P.

Sus apenados: Esposo, D. Vicente Sanchis Ortells (Industrial hotelero); madre, doña Fuensanta Nicolás Soler; hermanos, Jesús, Saturnino y José Manuel; hermanas políticas, sobrinos y demás familia, al comunicar a sus amistades tan dolorosa pérdida ruegan la tengan presente en sus oraciones y asistan a la misa que se celebrará mañana jueves, a las ONCE de la mañana, en la Iglesia Concatedral de Santa María, por lo que la familia les agradecerá su asistencia.

Castellón, 27 de Noviembre de 1974
(No se invita particularmente)

EN CASTELLON... FUNERARIA VIRGEN DEL LIDON. - PL. CLAVE, 17-B - TEL. 213142

ANUNCIOS CLASIFICADOS

EN ESTA SECCION: CADA PALABRA, 5 PESETAS; MINIMO, 10 PALABRAS - TELEFONO 220060, DE 8 A 14 Y DE 16 A 19 HORAS

VARIOS

- (3792) CONSTRUCCION de villas, reparaciones de albañilería, cocinas y cuartos de aseo. Tel. 22-76-35.
- (4281) AUTO-ESCUELA Record. Toda clase carnet. Alquiler coches. Benasau, 3.
- (4813) SERVICIO "HOGAR". Reparaciones con rapidez y garantía, neveras, lavadoras, cocinas, estufas y termos, todas marcas. Electrofrío. Joaquín Costa 38. Teléfono 21 42 62 Castellón.

VENTAS

- (3716) SEA PROPIETARIO de un piso de 4 dormitorios, pagando 4.000 ptas. al mes. Aval bancario. Razón CITO-SA. Enmedio 136 bajo. Castellón. Telf. 22 29 33.
- (1369) ESTANTERIAS METALICAS Ernes, solucionarán más práctica y económicamente su problema de espacio. Todoficina. Trinidad 35. Teléfono 22 31 82 Castellón.

- (0813) AGENCIA ROMEA. Compra-venta-Alquileres, Pisos, Fincas. Enmedio 23. Teléfono 22 43 84.
- (4439) GRUPO LUROPA II - Fernando el Católico - Final Maestro Ripollés. Venta locales y viviendas subvencionados, 3-4 habitaciones. Información obra. Horario, 11 a 14 y 4 a 6.

- (4582) SE VENDE parcela magnífica situación en urbanización Playetas. Trato directo. Teléfono 2240 91.
- (4571) CITOSA VENDE en urbanización aprobada oficialmente, parcelas desde 85.000 Ptas. 18 meses facilidades Razón: Mayor 48 bajo. Teléfono 22 32 00 y Enmedio 136 bajo. Tel. 22 29 33.

- (4640) VENDE VILLA en Benicasim. Facilidades tres años. Razón: CITOSA, Enmedio, 136-bajo. Tel. 22-29-33 y Mayor, 48. Tel. 22-32-00.

- (4781) VENDE APARCAMENTOS coche garage privado calle Méndez Núñez número 8. Urcasa Telf. 221164.
- (4782) VENDE PARCELAS en Urbanización "El Balco" de Oropesa. Aprobada oficialmente con todos los servicios desde 150.000 pesetas. Urcasa Telf. 221164.

- (4797) VENDE PISO terminado, vivienda subvencionada precio Ministerio Vivienda. Facilidades de pago. Teléfono 214626 de 3 a 4 tarde.
- (4798) VENDE PLANTA baja bastante céntrica, propia para almacén. Razón: Tel. 221177

- (4810) PARA CONSTRUCCION villas, apartamentos, cocinas, etc., maquinaria adecuada. Teléfono 22 21 44.

- (4816) VENDE PISO Avenida Capuchinos, mirando mar. Facilidades pago. Teléfono 21 48 26. 3 a 4 tarde.

- (4822) VENDE piso céntrico a dos calles. Interesados llamar teléfono 21 60 28 de 10 a 1.

- (4826) VENDE PISO lujo en General Abriat 1.º (antes Rafalafena). Informes en poteria.

- (4835) VENDE PISO en el Grao calle Canalejas. Facilidades de pago. Tel. 22 27 49.

- (4837) VENDE 4.º piso en Grao sin ascensor ni portero, todo exterior, económico. Miguel Juan Pascual 15.

- (4845) VENDE PISO llaves mano tres habitaciones junto Palacio Justicia: URCA-SA. Tel. 22 11 64.

ALQUILERES

- (4827) AGENCIA CITOSA, alquiler la su piso rápidamente. Enmedio, 136. Telf. 22 29 33.

- (4814) AGENCIA ROMEA. Alquileres, Pisos, Compraventas, Fincas. Enmedio 23. Teléfono 22 43 84.

- (3483) CITOSA precisa pisos amueblados en Castellón. Razón: Tnos. 22-29-33 y 22-79-85.

- (4790) SE ALQUILAN estudios céntricos, amueblados. Razón. Tnos. 300683-227410.

- (4799) ALQUILO APARTAMENTO amueblado en el Grao Razón: calle Maestro Chapí 2-3.º. Tel. 227888.

- (4847) ALQUILO PRIMER piso amueblado soleado. Razón: San Blas, 45.

- (4850) ALQUILO AMACEN 470 m2, en Almazora. Teléfono 560065.

COLOCACIONES

Los anuncios que aparecen en esta sección deben estar visados por la Oficina de Colocación (Servicios Sindicales de Colocación), y la referencia que aparece en ellos se entiende que es de dicha Oficina.

- (4890) GANEN DINERO hasta 25.000 pesetas mensuales. Ambos sexos. Cualquiera edad. Con trabajos sencillos en casa. Solicite "formación" incluyendo cuatro pesetas y sellos de Correos a Labor Alba, Ref. 65. C/ Enamorados, 23. Barcelona (13).

- (4703) GANE MUCHO dinero trabajando en casa, no lo dude, infórmese enviando solo 4 pesetas en sellos. Promociones Zirconn, Vía Augusta, 105. Tarragona.

- (4704) DINERO. Como nunca para Ud. trabajando simplemente en casa. Infórmese enviando 10 pesetas sellos. Apartado 104. Altea (Alicante).

- (4710) SE NECESITA aprendiz de 14 a 18 años. Razón: Autoservicio Navarra. Ref. Of Colocación, 4378.

- (4793) 25.000 PESETAS mensuales. Trabajando en su casa horas extras. Sin conocimientos especiales. Proveo material. Compró producción. Incluyen sobre sellado con su dirección. Referencia "BOL". Apartado 422 San Sebastián.

- (4800) NECESITO MUCHACHA servicio interna de 25 a 45 años. Razón: Tel. 221905.

FONT
La casa del calor
RADIADORES Y PLACAS SOLARES
EURONEF
LAS BELLEZAS MAS CALIENTES DE EUROPA
Solicite información en: General Sanjurjo, 15. Teléfono 2º 25 79. Castellón.

- (4821) IMPORTANTE EMPRESA del ramo hostelería desea nombrar representante para la venta de cristalería, vajilla y muebles para las provincias de Valencia, Castellón y Teruel. Preferible coche propio o bien puede trabajar con coche de la empresa. Condiciones a convenir. Buenos ingresos. Solicitar por escrito con datos personales a Ref. 229 del Apartado de Correos 242 de Castellón.

- (4834) PERSONAS deseen fabricar en casa collares, fantasías, podrán ganar 20.000 mensuales. Compró producción. Proveo material. Incluye sobre sellado con su dirección. Apartado 244 Madrid.

- (4836) SE NECESITA chica servicio-interna. Preferible de 27 a 40 años, sueldo a convenir. Razón: Tel. 21 32 38

- (4838) PRECISO MUCHACHA de servicio solo por las mañanas. Razón: Sra. de Tyrado. Avd. Llidón 5-3.º. Teléfono 22 52 87.

- (4840) SE OFRECE contable tardes libres. Tel. 225810.

- (4842) RESTAURANTE para primera clase en Inglaterra necesita Jefe de cocina bien introducido en la cocina española para Restaurante de estilo español. Buen sueldo y acomodación. Interesados: escribir a: MR. F. Martín, Camberley Motel; 517. London RD. Camberley-Surrey. Inglaterra.

- (4846) SOLICITO MUCHACHA de servicio todo estar. Razón: Avd. del Rey, 16.

- (4848) NECESITAMOS APRENDIZ. Razón: Oficina de Colocación Ref. 12/4.676.

- (4849) SE NECESITA mujer de servicio preferible todo estar, mayor, viuda o soltera. Ofrezco vivienda, presentarse a Publicidad MESA, Enmedio, 35. Castellón. Teléfono 22 65 58.

AUTOMOVILES

- (6588) LUCAN: Furismos usados con garantía, todas marcas y modelos, facilidades pago Ronda Mijares, 28.

- (740) SIMCAS VARIAS ocasiones todos modelos procedentes cambio. Debidamente reparados. Depósito vehículos ocasión. Carretera Nacional, frente Torre Micheln, Tel. 21-64-53. Concesionario Provincial Autolisa.

- (7941) DKW OASIONES procedentes cambio. Debidamente reparadas y garantizadas. Depósito vehículos ocasión. Carretera Nacional, frente Torre Micheln, Tel. 21-64-53. Concesionario Provincial Autolisa.

- (8230) AUTOVAL Compra-venta de automóviles, servencia castellonense, largos plazos, Avenida Valencia, 4.

- (4048) COMERCIAL GILGRA S. L. Compra-venta y alquiler vehículos todas marcas Rda. Mijares, 92-94.

- (4382) VENDE 1430 o 850, buen estado. Tél. 22-12-23, horas comida.

- (4513) VENDE AUTOMOVILES semi-nuevos procedentes de SEAT. Avda. Doctor Clara, 17.

- (4654) VESPINO. Ahorre gasolina con Vespino. Cómodos, planos: Agencia Oficial, Herretero, 29. Castellón.

- (4692) AUTOMOVILES CASTALIA, Citroen G. S. entrega inmediata. 50 coches de ocasión, a precios de coste. Grandes facilidades. General Aranda, 28. Teléfono 22-48-05.

- (4765) TALLERES ESCUDER R-8 Renault 4-F, Mini 1000 CS-64. Seat 124, 124 Lujo, 850 normal y 4 puertas, 850 coupe, 1500, 600-D 4 puertas. Furgoneta Citroen. Simca 1.000 GL. Facilidades pago. Exposición: Plaza Padre Jofre, 18. Teléfono 214417.

- (4819) VENDE VESPACAR talleres Vitor, calle Arquitecto Ros, 52.

HUESPEDES

- (3.909) PARTICULAR DESEA huéspedes. Avda. Casalduch, 44, 1.º, 2.º. Tel. 2224 18.

COMPRAS

- (4820) COMPRO FRIGORIFICO ocasión. Teléfono 21 26 37.

ENSEÑANZA

- (4554) ACADEMIA ALMI Secretariado. Administrativos. Idiomas. Banca. Preparación permanente. Nuestros alumnos encuentran buenas colocaciones. Trinidad, 5.

- (4770) LICENCIADO da clases particulares, latin, griego, francés, inglés; Conde Pestagua, 57. Tel. 220584.

TRASPASOS

- (4249) SE TRASPASA Bar Restaurant Chaparral, 17 Kms. Castellón. Razón: Tel. 69. San Juan de Moró. Llaman a partir de las 5 de la tarde.

- (4812) SE TRASPASA Bar "Bocquerón", buena clientela. San Roque, 106 Tel. 225006.

PERDIDAS

- (4841) PERDIDA SETTER Irlandés. Collar verde. Se agradecerá en calle Rosell número 2-7.º-B. Tel. 214840.

IMPORTANTE INDUSTRIA FARMACEUTICA SOLICITA REPRESENTANTE

-Relacionado e introducido en la clase médica, clínicas y hospitales.
-Activo, buena presencia y culto
-Dedicación exclusiva.

OFRECEMOS:

- Laboratorio de prestigio con 65 especialidades introducidas y otras en promoción actual.
- Interesantes comisiones sobre ventas medicamentos y suturas quirúrgicas gran calidad, en Castellón y provincia.

Escribir urgentemente a Lista de Correos Castellón: F. Pascual, indicando a ser posible número de teléfono.

SUSCRIBASE A Mediterráneo

y lo recibirá cómodamente en su domicilio

Rellene este boletín y remítalo a: AVENIDA CERNUDA Y VELASCO, 29

NOMBRE ...
 APELLIDOS ...
 DOMICILIO ...
 POBLACION ... PROV. ...

FORMA DE PAGO (*)

CAPITAL

RECIBO A DOMICILIO

PROVINCIA

LETRAS DE CAMBIO

CHEQUE ADJUNTO

PRECIO DE LA SUSCRIPCION (*)

CAPITAL

MENSUALMENTE 216 PTAS.

PROVINCIA

TRIMESTRALMENTE 648

SEMESTRALMENTE 1296

ANUALMENTE 2592

Firma

(*) Señale lo que más le interesa.

PROGRAMA DE EMISORAS LAS CASTELLONENSES

RADIO CASTELLON
CADENA S. E. R.

7.45 Sintonía y apertura de la emisión; 7.47 Despierte con música; 8. Matinal Cadena SER, con los principales espacios, Buenos días Señor, por el Bvdo. Padre Federico Sopena, Los deportes, por Vicente Marco e informaciones de carácter general; 8.30 Las mañanitas, show de Pepe Fernández; 9. Cante flamenco; 9.30 Los estrenos de la SER; 9.45 Faco Ruiz, detective privado; 10. Matinal musical de Radio Castellón; 10.25 La pepita de oro; 10.35 Gran Gala; 11. Servicio meteorológico de Levante; 11.30 Noticias deportivas, por Manuel Monferrer; 11.35 Alcosa a hablar; 12. Melodía Cadena SER; 12.30 Nueva discoteca; 13. La hora del oyente; 13.15 Ayer y hoy; 13.35. Festival 74. Realización de Vicente Escura; 14. Cotizaciones de bolsa; 14.05 Actualidad 14 horas; 14.30 Diario hablado de Radio Nacional de España; 14.55 La hoja del almanaque; 15. Canta para Vd.; 15.55 La canción de la semana; 16. Luaceta, Novela de Delia Fiallo (Cap. 43); 16.45 Música, música, música; 17. La Mansión de Jaina. Novela de Maza de la Roche (Cap. 272); 17.30 Ya no es hora de pecar. Novela de Rafael Barón (Capítulo 38); 18. Media tarde; 18.25 Luz de oro 1974; 18.40 Pequeño musical; 19. Un hombre llamado Juan. Novela de Guillermo Sautier Casaseca (Cap. 163); 19.30 Desfile de melodías; 20. Club de mujeres; 20.15 Su música favorita; 20.30 Cantando en español; 20.45 Actualidad regional; 21. Resumen informativo; 21.05 Música del Mundo; 21.40 Ráfagas deportivas, por Chéncho; 22. Diario hablado de Radio Nacional de España; 22.30 Troladiscos; 22.45 Gente importante; 23.15 Aménidades; 23.30 Hora XXV. Director, Basilio Rogado; 1. Cierre.

LA VOZ DE CASTELLON
CADENA R. E. M.

MATINAL. -7.55 Sintonía y apertura; 8. Diario hablado de "España a las ocho"; 8.40 Epícentro Primera edición; 8.45 La voz de Leonardo Favio; 9.05 Rueda de conjuntos; 9.30 Agenda femenina; 9.35 Antena deportiva; 9.40 Con ustedes Los Tres Sudamericanos; 9.50 Los minutos del arroz Marqués; 10. Música para la mañana; 11. Perfumes Nike; 11.15 Acuarela musical; 11.40 Alcosa a hablar.

MEDIODIA. -12. El Angelus; 12.02 Cartelera de espectáculos y programas de guardia; 12.04 Musical Castilla; 13. Sabor español; 13.25 Antena deportiva; 13.30 Iberica Expres. Un programa realizado por Luis del Olmo. SOBREMESA. -14. Epícentro; La Voz de Castellón. Servicio informativo local y provincial, con crónicas, reportajes, informaciones y entrevistas; 14.50 Diario hablado de Radio Nacional de España; 15. Club de amigos. Adición de discos solicitados; 16.30 Novela: Cap. 6 de "Pedro Valdés", escrita por José Antonio de Villajos.

TARDE. -17.20 Antena deportiva; 17.30 Viva la música; 18.30 Novelas famosas: Cap. 16 de "Boy"; 18.45 Confidencias; 19. Cuarta dimensión; 19.10 Desfile de intérpretes; 19.30 Catorce aciertos. Un programa de especial interés para quinielistas; 19.45 Orquesta española.

NOCHE. -20. Epícentro: Tercera edición; 20.15 Páginas célebres; 20.30 Santo Rosario. Dirigido por el Excmo. y Pvdmo. Sr. Obispo de la Diócesis Segorb-Castellón; 20.50 Misión rescate; 21.10 Coplas; 21.25 Cartelera de espectáculos y cupón pro-biegos; 21.30 Penúltimo. Revista deportiva de actualidad; 22. Diario hablado de Radio Nacional de España; 22.30 Conciertos del primer concurso de composición de música de cámara; 23. Música sin palabras; 23.55 Lectura de programas para mañana y despedida; 24. Cierre de emisión.

RADIO POPULAR
EMISIONES EN (O.M.) Y (F.M.)

PROGRAMAS MUSICALES.

8 Primera hora; 9, 11 y 13.30 Comunicaciones telefónicas; 9.45 y 11.45 Comunicaciones postales; 10.30 Top 50 de España; 15.30 L.P. a examen; 16. El ritmo del trabajo; 17 y 19 Calidad Popular 45.

PROGRAMAS INFORMATIVOS.

13. Donde usted no llega. Un estudio a fondo de un personaje durante toda la semana; 13.30 Calle mayor. Información provincial; 14.30 Diario Habiado de Radio Nacional; 20. Calle Mayor (segunda edición); 22. Diario hablado de R.N.

PROGRAMAS DEPORTIVOS.

13.50 Tiempo para el deporte; 20.15 Tiempo para el deporte (segunda edición); 21.45 Deportes.

PROGRAMAS RELIGIOSOS.

7.55 Oraciones; 12. Angelus; 21. Iglesia hoy; 24. Oración.

PRIMERA FIRMA

DEDICADA A LA ELABORACION Y CRIANZA DE VINOS FINOS DE MONTILLA Y MORILES, FABRICACION DE LICORES E IMPORTACION DE WHISKY

Desea nombrar distribuidores en Castellón capital y pueblos importantes de la provincia. Interesantes comisiones y bonificaciones. Imprescindible disponga de almacén y medios de reparto. Interesados diríjense a esta Administración. Referencia Vinos y Licores.

programas: IVE

PRIMERA CADENA

13.45 Carta de ajuste. "Diez melodías vascas", "Amaya", Guridi.
14.14 Apertura y presentación
14.15 Hoy 14.15. Información, curiosidades, entrevistas y música.
15.00 Telediarlo. Primera edición
15.25 Tele revista. Cine y espectáculos.
16.00 La línea Onedín. "Pasaje a Pernambuco"
16.55 Despedida y cierre.
18.30 Carta de ajuste. "Homenaje a Chapli".
18.45 Apertura y presentación.
18.48 Apertura y presentación
18.48 Avance informativo.
18.50 Un globo, dos globos, tres globos. Viki. Mundo indómito: "El Sahara".
20.00 Telediarlo. Segunda edición
20.15 Los sillones de la edición

SEGUNDA CADENA

19.30 Carta de ajuste. "Cánovas, Rodrigo, Adolfo y Guzmán".
20.00 Presentación y avances.
20.01 Planeta vivo. "En las puertas del Islam".
20.30 El sol sale por el Este. "Episodio núm. 4".
21.30 Noticias en la segunda. Información nacional e internacional.
22.00 Original. "El hijo Juan".
22.30 Crónicas fantásticas. "Mr. Parkinson", Juan José Plans.
23.30 Despedida y cierre.

ELECTRODOMESTICOS

Electrocris, S.L.

Trinidad, 69. Tel. 225632 CASTELLON

CASTALIA
AIRE ACONDICIONADO
Proyectos y Presupuestos
Calle Trinidad, 31 - Tel. 22 39 16
CASTELLON

Cartelera de Espectáculos

TEATRO CINE SINDICAL. 7.30 tarde y 10.30 noche. -NO TE PUEDES FIAR NI DE LA CIGÜENA. Eastmancolor. A. Mayores 18 años.

ASTORIA. -7.30 y 10.30. -LOS CIRCUITOS DE LA MUERTE. Eastmancolor en 70 m/m. Lang Jeffries y Erna Schurer. Tolerado menores.

DON HILARIÓN (Sala de Fiestas). Todos los días grandes atracciones nacionales e internacionales. L. Ballester, 19. A. Mayores 18 años.

SABOYA. -7.30 y 10.30. -MATRIMONIO AL DESNUDO Eastmancolor. Anaía Gadé y Arturo Fernández. Mayores 18 años.

REX. -7.30 y 10.30. -EL ORO DE NADIE, en Metrocolor.

Yul Brinner y Richard Crenna. Mayores 18 años.

RIALTO. -Continúa 6.30 tarde. -MACISTE CONTRA LOS MONSTRUOS. Eastmancolor en Cinemascope y estreno en Castellón de TARZAN Y EL MISTERIO DE LA SELVA. Eastmancolor. Mayores 14 años y menores acompañados.

CINE SAN PABLO -CONDAL 2. -Mañana Jueves, 6.45 tarde continua. -EL GRAN GOLPE. Louis de Funès y NADIE HUYE ETERNAMENTE. Eastmancolor. A. todos los públicos.

CINE CONDAL (Villarreal). Mañana Jueves. -10.15 noche. -PARA MI EL ORO Y PARA TI EL PLOMO. Cinemascope y color. A. todos los públicos.

ACTUALIDAD en VILLARREAL



Farmacias de Guardia

D. Vicente Nebot, S. Roque, 15.
Servicio permanente:
D. Juan Rochera, Piedad, 36.
Dña. Carmen Berenguer, 18 de Julio, 72.

MEDITERRANEO se vende en VILLARREAL
Kiosco «Las Vegas» Jesús Simarro Aroza C./ José Ramón Batalla
Manuel Llorca General Mola, 3

Programa interesante y sugestivo

Puntualmente, como todos los años, nos llega el programa de los actos que las Hijas de María dedican a su fiesta anual; pero en la ocasión presente, con motivo de celebrar las Bodas de Diamante, se han esmerado en su presentación y, de manera especial, en su contenido, por demás sugestivo e interesante.

Además de los habituales y conocidos actos religiosos, en los que este año intervendrá el Excmo. Sr. D. José Gea Escalona, Obispo Auxiliar de Valencia, celebrará Misa Pontifical y pronunciará la homilía el día 15, fiesta principal de la Congregación—figuran en el nutrido programa varios actos extraordinarios, como un concierto en la Iglesia Arciprestal, a cargo del Orfeón «Navarro-Verter», patrocinado por la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Valencia.

Acto de apertura en el Salón de la Caja Rural con varias intervenciones entre las que destaca por su novedad, la alocución o charla del entusiasta sacerdote villarrealense, Rvdo. D. Pascual Ortells Broch, Operario Diocesano. El día 28, a las 21:30 horas.

En el Salón de Actos de los Luises, festival infantil, ameno y divertido, a cargo de los congregantes adolescentes, presentado por la Srta. Ana Soler Vilar.

Velada Literario-musical en la que intervendrá, como colofón de la misma, el Vicario Episcopal D. Vicente Pascual Moliner. En esta velada, que tendrá lugar en el Salón de Actos de la Caja Rural, tomarán parte principalmente las jóvenes congregantes, además de doña Rostia Fortuño.

En el Salón de Actos de «Eis XIII», será representada por el cuadro escénico de dicha Agrupación Coral, la obra religiosa titulada «La Sangre de Dios».

Polifonía, recitales de música y de poesía, teatro. Un programa variado y sugestivo, propio del acontecimiento que están cele-

brando y que con razón puede calificarse de extraordinario. Lo que más llama la atención es que intervienen varias entidades de la ciudad, expresamente invitadas. Ha sido un acierto. Son fiestas extraordinarias y es justo que todos participen en la celebración y desarrollo de las mismas. A los actos anotados, hay que añadir el Certamen Literario de la Revista Hablada «Camino» que, en el Salón de la Caja Rural, dedicará la Congregación de los Luises a las Hijas de María.

Lo más destacado e importante, sin embargo, lo que revestirá mayor solemnidad, como siempre, serán los actos religiosos. No hay que perder de vista que la Congregación es una entidad primordial y fundamentalmente religiosa. En estos actos intervendrá como orador sagrado el señor Arcipreste y Teniente Cura de San Jaime, D. Serafín Sorribes.

VUELVEN LOS MADROÑOS

El domingo, en plena avenida de Miguel Primo de Rivera, la más frecuentada por la juventud de la ciudad, también por la chiquillería, instaló su puesto la vendedora de madroños. Una mercancía vistosa y llamativa, pero rara y sorprendente a estas alturas. ¿Cuántos años hacía que no veíamos en la ciudad un puesto en que se ofrecieran a la venta los atractivos y colorados madroños?

Porque en tiempos un tanto lejanos, los madroños hacían acto de presencia en el mercado, todos los años y constituían la gran tentación de los pequeños. Los grandes, las personas mayores ni los miraban, pero los niños iban locos tras ellos, lo mismo que se entusiasman con las almezas o almeceñas «alidons»—y se pirraban por las peyueñas y encedidas «ayas o drupas del majuelo, conocidas entre nosotros con el nombre de «circuitos de pastor».

Productos silvestres, si exceptuamos las almezas, que tampoco son un fruto selecto, aunque tengan un sabor agradable cuando están en sazón; pero cada edad muestra sus preferencias, las propias, las que mejor encajan con sus inclinaciones, apetencias y modo de ser; y, para los niños, estas chucherías o bagatelitas tenían un atractivo irresistible. Sobre todo las almezas, cuando junto con la mercancía, el vendedor o la vendedora entregaba el prodigioso canuto, ni tan ofensivo ni tan peligroso, pues participaba de ambas cosas o cualidades, pero que para el niño constituía una poderosa cebatana con la que despedía con fuerza los huesos de las codiciadas almezas.

¿Hay alguien más feliz que un niño equipado con esa improvisada arma y en posesión de tan extraños proyectiles. ¿Quién más satisfecho que esos rapazuuelos que van disparando a su antojo huesos de almezas con la fuerza, la capacidad y el ímpetu de sus años infantiles y de sus pulmones, valiéndose de un trozo de caña?

Todos hemos pasado por esa edad feliz y todos recordamos la alegría que nos proporcionaban esas diversiones intrascendentes, baratas, sencillas y hasta ridículas, si no fueran admirables a fuer de infantiles.

Los mayores, naturalmente, necesitan cosas de más enjundia para pasar el rato. Hoy sobre todo, hay que invertir dinero, si uno quiere divertirse al estilo del día o sea de manera corriente, sin quedar mal. ¿Cuánto gasta hoy la juventud en pasatiempos? Sería una pregunta interesante que será preferible dejarla sin contestar porque nos asustaría la respuesta, si la conociéramos en su cruda realidad. Una contestación indirecta, aunque expresiva, puede ser esa vendedora onímicamente que, en cualquier lugar del paseo, ofrece simples madroños, como si tal cosa.

SE ESPERA QUE LAS PROXIMAS NO SEAN UNAS NAVIDADES CARAS

Y hasta se pronostica algunas bajas de precios en artículos alimenticios

MADRID, 26. (Pyresa). — Los precios de artículos alimenticios de amplio consumo popular tenderán a la baja durante las próximas Navidades o, al menos, se mantendrán dentro de una notable estabilidad, según estimaciones de la Comisaría de Abastecimientos y Transportes.

De acuerdo con dichas estimaciones, pese a ser las Navidades una época típica de alzas de precios, tendencia ésta que encuentra su explicación en el considerable aumento de la demanda en las fechas finales de año, durante el próximo mes de diciembre se espera reducir sensiblemente los precios de productos como el cordero, el pavo y el besugo congelados.

Según las previsiones de la C. A.T., el cordero congelado, limpio, troceado y envasado al va-

cio podrá estar a disposición del público a 140 pesetas kilo, cuando el pasado año alcanzó precios superiores a las 200 pesetas. El pavo congelado, por su parte, no superará las cien pesetas kilo, cuando alcanzó durante las pasadas navidades alrededor de las 140 e, igualmente, el besugo congelado podrá ser puesto a la venta en 85 pesetas kilo, frente a las 120 que alcanzó el año pasado.

En cuanto a las carnes frescas no cabe esperar encarecimientos. Tanto el vacuno como el cordero lechal, si bien están actualmente a precios muy altos, no tienen por qué subir en las próximas semanas, dada la abundancia de existencias. Idéntica estabilidad cabe esperar en los precios de huevos y pollos, da-

da la abundancia de la producción, y tanto a niveles productores como detallistas.

Por otra parte, la existencia de grandes stocks de merluza congelada asegura el mantenimiento de los precios de este producto e, incluso, la amortización de excesivos desfases de precios en otros tipos de pescados.

En base a la actual coyuntura del mercado tampoco tienen por qué subir los precios de las verduras secas y de las frutas de temporada, plátano y naranja especialmente, que han registrado abundantes cosechas. Las tradicionales uvas estabilizarán su precio alrededor de las 25 pesetas kilo, con notable diferencia respecto de las navidades precedentes y, asimismo, el turrón será más barato.

Mucha animación, dinero y alzas fuertes

MADRID, 26. (Pyresa). — Comienza la semana bursátil con una sesión que sigue con la misma tónica del dinero comprador, que ha dominado casi totalmente la sesión, apareciendo algo de papel, especialmente en el sector eléctrico, pero siempre dentro de un clima de dinero que especialmente se ha notado en bancos y construcción e inversión. La jornada ha estado muy animada por el público que en todo momento ha seguido las incidencias de la sesión. El índice general avanza 076 puntos.

Por grupos el sector bancario ganan 199 los comerciales y 038 los industriales, con todos sus valores en alza, destacando Santander, Central y Bilbao, que suben 43, 25 y 25 enteros respectivamente.

El sector eléctrico equilibrio, pero tendiendo hacia la baja retrocede 087 puntos, siendo sus bajas más importantes H. Cantábrico, H. Española, Fecsa Pequeña e Iberduero que pierden 6, 475, 5 y 1 enteros respectivamente; sube 3 Reunidas y Sevillana.

El sector que más ha destacado en la sesión ha sido el de alimentación que gana 351 puntos siendo Azúcar y Ebro con posiciones de dinero a 166 y 732

IMPRESIONES Y COTIZACIONES DE BOLSA

sus valores que más alto cotizan.

COTIZACIONES:

- Bca. López Quesada, 875
- Bco. Valencia, 1817
- Bco. Bilbao, 945
- Bco. Central, 950
- Banesto, 750
- Bco. Exterior, 475
- Bco. Fomento, 703
- Bco. Hispano, 677
- Bco. Ibérico, 767
- Bco. Popular, 775
- Bco. Santander, 930
- Bco. Urquijo, 729
- Bco. Vizcaya, 695
- Bankunión, 402
- Bco. Atlántico, 660
- E. Viego, 166
- E. Reunidas Z., 118
- Fecsa 5.000, 153
- Fecsa 1.000, 155
- Fenosa, 126
- H. Cantábrico, 167
- Hidrofla, 186
- Iberduero, 274
- Sevillana, 178
- Unión Eléctrica, 159
- El Águila, 200
- Cementos Alba-1000, 305
- Cristalería E-1000, 620
- Dragados, 827
- Encinar, 278
- Vallehermoso, 235

- Inm. Urbis, 245
- Cartisa, 362
- Fibansa, 900
- Fipansa, 299
- G. Inversiones, 463
- Popularina, 635
- Duro Felguera, 113
- Campa, 208
- Tabacalera, 390
- Astilleros E., 116
- Trasmediterránea, 140
- U. N. Levante, 120
- Cros, 180
- Explosivos R. T., 308
- E. Petróleos, 364
- Unión y Fenix, 625
- Altos Hornos, 190
- Auxiliar F. C., 80
- Española Zinc, 232
- Telefónica, 281
- Metro Madrid, 170
- C. I. C., 485
- Galerías Preciados, 427
- Sarrió, 280
- Nuvofondo, 79063
- Renfondo, 95233
- Plusfondo, 9218
- Profondo, 8495

DERECHOS:

- Eléctricas Aragonesas, 1850
- Unión Eléctrica, 21
- Salto del Nansa, 48
- Esp. de Inversiones, 195
- Banco de Vizcaya, 412

Información facilitada por el Banco de Valencia en Castellón.

FUERTE PRESION DEL DINERO

BARCELONA, 26. (Cifra). — Sesión animada y con abundante asistencia de público la que se ha desarrollado hoy en la Bolsa de Barcelona. El dinero ha presionado fuertemente en los sectores químico, cementos y construcciones y bancos. En los valores eléctricos, siderometalúrgicos y de agua y gas ha prevalecido la tónica de equilibrio.

Se han contratado 124 clases de acciones de las que 59 suben, 24 bajan y 41 repiten cambio.

El índice general ponderado gana 73 centésimas situándose a 9124 y el simple se sitúa a 9409 con ganancia de 80.

MUCHAS ALZAS

BILBAO, 26. (Cifra). — La reanulación de la contratación ha encontrado un mercado favorable y dispuesto a la inversión, dejándose notar esta afluencia de instrucciones compradoras alrededor de las acciones bancarias, que han conocido importantes recuperaciones.

Esta situación, aunque no con la misma intensidad, se repite en torno a las siderúrgicas y químicas, que conocen pocas variaciones el papel ha afectado el curso de los títulos eléctricos, que se han manifestado faltos de animación.

La aparición de papel en la fase final dejaba las posiciones vendedoras.

Índice general: 9321+152 Suben 37, bajan 13, repiten 23.

1.589.000 turistas en España en octubre

27 POR CIENTO MENOS EN EL MISMO MES DEL PASADO AÑO

MADRID, 26. (Pyresa). — Durante el pasado mes de octubre visitaron España 1.589.013 perso-

nas, lo que representa una disminución del 27 por ciento con respecto al mismo mes de 1973, según datos provisionales que aparecen en la publicación «La Cuyuntura Turística» editada por la Secretaría General Técnica del Ministerio de Información y Turismo.

El concepto «extranjeros entrados con pasaporte» acusa asimismo una disminución, evaluada en un 2999 por ciento, con respecto al mes de octubre del año pasado.

En cuanto a cantidades globales en el período Enero-Octubre, se han registrado 27.712.453 entradas, cifra que señala un retroceso del 114 por ciento al compararla con la correspondiente al mismo período del año 1973.

Se advierten también variaciones importantes en lo que se refiere a los medios de transporte utilizados para entrar en nuestro país. Los viajeros por carretera han disminuido, respecto a octubre de 1973, en un 426 por ciento; la utilización del ferrocarril, en un 1995 por ciento y por avión llegaron un 997 por ciento menos de pasajeros. El único avance se evidencia en el transporte por barco, con el 145 por ciento.

Los datos definitivos en cuanto al movimiento de divisas por turismo indican que en el período enero-agosto se ha producido un saldo negativo de tres por cien con respecto a idéntico período del año anterior, aunque hay que señalar que en el mes de agosto de este año el saldo ha sido positivo en un aumento del tres por ciento con respecto al mismo mes de 1973.

En los ocho primeros meses del año los pagos por conceptos turísticos se han incrementado en un 25 por ciento, mientras que los ingresos han sufrido una disminución del 07 por ciento, siempre en relación con el período correspondiente del año anterior.

INFORMACION DE LA PROVINCIA

TORREBLANCA: Ferrán; Sorribes, Bort I, Muñoz; López, Martínez; Alcaer, Bort II, Barrera, Agut y Soler.

BENLLOCH: Edo; Ferreres I, Fabregat I, Mateu; Ferreres II, Ortells; Agut, Fabregat II, Nebot, Tena y Saura.

En la segunda parte, por el Torreblanca, sale Betoret por Agut y por el Benlloch, sale Barreda por Ferreres I, a los 12 minutos de esta segunda parte, sale Argello por lesión de Edo.

Primer parte: Jugada de Tena y balón dejado a Saura, que marca de potente chut, era el minuto 30. Y al minuto 31, se lleva el balón Agut, quien pasa a Soler y bate por bajo a Edo.

Segunda parte: Centro chut de Alcaer, que se le cuela a Argello, era el minuto 23. Y en el minuto 30, falta fuera del área con barrera, saque directo que efectúa Ferreres II, introduciendo el balón en la red.

Finaliza el partido con el resultado de Benlloch, 2; Torreblanca, 2.

J. M. NAVARRO-GAUCHIA

AVISO

Se hace público que el Restaurante «VENUS» de Benicarló (Castellón), que venía regentando D. Juan Bautista Bueno Gargallo, en la actualidad lo hará D. Sialeim Hamilla, lo que se comunica para los efectos oportunos.

VILLA FRANCA DEL CID

Los músicos a su Patrona

Los músicos y con ellos todos los aficionados que comparten la batuta de la Banda Musical en la localidad conmemoraron en el día de ayer la festividad a su Patrona Santa Cecilia.

Por motivos laborales, exige que hoy día se celebren estas actividades en los días que por el descanso merecido y ganado, queda libre, los domingos.

Así pues, con tal motivo y fin organizaron y empezaron sus actuaciones gratuitas a la población, a las nueve de la mañana con el pasacalle tradicional y maravilloso. A las 12, la santa misa celebrada por el cura párroco de la localidad con sermón y, el acompañamiento musical en todas las partes adecuadas de la misa.

Por la tarde una espléndida comida de hermandad con asistencia de Autoridades.

Es bastante tarde, iniciada bien entrada la noche, cuando todavía se estaban oyendo los sonos de estos músicos que ambientados por el calor de la fiesta y la producción por la exaltación de la buena mesa y alegría del mejor vino, no se acuerdan de que su fiesta había terminado.

Fiestas y conmemoraciones que bien se agradecen, porque bien se realizan.—V. GUIA ROIG

MONCOFAR

Actos conmemorativos a los caídos, con motivo del XXXVIII Aniversario de la muerte de José Antonio Primo de Rivera

El día 19 a las 22 horas tuvo lugar en Jefatura Local del Movimiento una reunión extraordinaria con asistencia del Consejo Local integrado por miembros de la Guardia de Franco, Vieja Guardia, Juventudes, Sección Femenina y todos los demás delegados de Servicio, así como la Corporación Municipal en Pleno que todos ellos bajo la presidencia del Jefe Local y Alcalde Pascual Rius Martí, iniciaron la reunión con la lectura del acto de la reunión anterior, siendo aprobada por unanimidad, pasándose a continuación al Orden del Día, consistente en la precisión de actos a desarrollar y celebrar el siguiente día 20, a los que todos los presentes, prometieron su asistencia y la de sus respectivas Delegaciones.

El día 20 a las 19 horas tuvo lugar la Santa Misa oficiada por

BENLLOCH

Viaje de ida y vuelta

Por necesidades de mi trabajo, estuve unos días fuera de mi pueblo, cuando me fui ya era una realidad, ver todas las calles asfaltadas, caso este que cuantos vienen a visitarnos lo comprueban y otros lo vieron por la pequeña pantalla, esta última semana, resumiendo todo un éxito del asfaltado.

Al llegar de mi viaje y otra vez en mi pueblo, lo primero que hago siempre es visitar a mi amigo José, el cual al verme me acosa rápidamente.

—¿Por dónde entraste?

—Pues entré por el empalme de Villanueva.

—Entonces, ¿no has visto el ensanche?

—No. Supongo que estará en el mismo sitio.

—Sí, pero ven y verás.

«Quedé sorprendido, se había realizado la obra de entrada de vehículos desde el puente hasta el centro de la Villa y salida por donde hasta ahora había sido la entrada, con direcciones únicas.

«Observa, me dice, mira el río. «Quedé sorprendido, se han canalizado los residuos putrefactos de la destilería de vino.

«Oye —le pregunté—, estarán muy contentos los vecinos del ba-

EN LO DEPORTIVO

Este pasado domingo, y en el Campo Agustín Sancho, de nuestra localidad, correspondiente al Campeonato de Fútbol de Tercera Regional, se enfrentó el Torreblanca y el Benlloch.

A las órdenes del Colegio de Valencia, Sr. Lloréns Sánchez, los equipos formaron de la siguiente manera:

ESTACION DE CARGA	MANDARINAS	NARANJAS	LIMONES	TOTAL
ALMENARA, ferrocarril	1.266.098	2.030.422		3.296.520
BURRIANA, ferrocarril	2.907.887	614.465		3.522.352
CASTELLON, carretera	7.375.479	2.808.760	5.183	10.189.424
NULES, ferrocarril	1.499.202	733.464		2.232.666
TARRAGONA, ferrocarril	127.140	63.140		190.280
VILLARREAL, ferrocarril	2.085.298	974.822		3.060.117
TOTAL	15.251.101	7.423.073	5.183	22.479.359

INFORMACION NACIONAL

AUDIENCIA MILITAR DEL CAUDILLO

MADRID, 26 (Pyresa). — Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos ha recibido en audiencia militar en el día de hoy, en su residencia del palacio de El Pardo, a los siguientes señores:

D. José Serrano Palacios, General de División, Subinspector de Tropas y Servicios de la Novena Región Militar y Gobernador Militar de la plaza y provincia de Granada. — D. Leopoldo Bonaño Endezza, Contralmirante. — D. Manuel Chámmoro Areses, Inspector Médico de Segunda Clase, Jefe de los Servicios de Sanidad de la Segunda Región Militar. — D. Juan Somoza Iglesias, General de Brigada de Caballería del Servicio de Estado Mayor, Gobernador Militar de la plaza y provincia de Santander. — D. Isidoro García Ruiz, Coronel de Infantería, Jefe del Regimiento de Infantería Tenerife núm. 49. — D. Manuel Campuzano Rodríguez, Coronel de Aviación, Director de la Academia General del Aire (acompañado de sus hermanos D. Alfonso, D. Leopoldo y D. Juan José Campuzano Rodríguez, teniente coronel de Infantería, comandante de Aviación e instructor del Frente de Juventudes, respectivamente). — D. Julián Ruiz de Gamiez Zulueta, Capitán de Navío, Jefe de la 51 Escuadrilla de Destrucción. — D. Dimas Delgado Diarte, Coronel de Ingenieros, Jefe de Ingenieros de Baleares. — D. Fernando Herrera Rueda, Coronel de Infantería del Servicio de Estado Mayor. — Jefe del Regimiento de Infantería Canarias núm. 50. — D. Antonio Calvo-Flores Navarrete, Coronel de Infantería, Jefe del Regimiento Mixto de Infantería Vizcaya núm. 21. — D. Manuel Ferichola Lizarbe, Coronel médico, Director de la Academia de Sanidad Militar. — D. Antonio Gómez Robledo, Coronel Honorario de Aviación.

En la misma audiencia fue recibida una comisión del buque-escuela «Libertad» de la Marina argentina, presidida por su comandante, el capitán de navío D. Edgardo Segura y acompañada del Encargado de Negocios, del Consejero y del Agregado Naval de la Embajada de su país en España, que le cumplimentó con motivo de la visita de dicho buque-escuela a nuestra nación.

AUDIENCIAS DEL PRINCIPE DE ESPAÑA

MADRID, 26. (Pyresa). — Durante la mañana de hoy, en el Palacio de la Quinta S. A. R. el Príncipe de España ha recibido, entre otras, las siguientes audiencias:

Comisión de la Junta General de la Real Congregación de la Purísima Sangre de Nuestro Señor Jesucristo de Reus, Tarragona; D. Angel Ramírez de Cartagena y Marcaida, Teniente General; D. Fernando de Santiago y Díaz de Mendivil, Teniente General, Director del Centro Superior de Estudios de la Defensa Nacional; D. Antonio Merino González, Gobernador Civil de Almería; D. Manuel de la Quintana y Ferguson; D. Fernando de Salas López, Coronel de Infantería, Diplomado de Estado Mayor, Director de la Escuela de Automovilismo del Ejército.

D. Angel García-Pumarino González, Coronel de Infantería, Diplomado de Estado Mayor, Jefe del Regimiento de Infantería San Quintín número 32; D. Fernando Ortiz Wiot, Alcalde de Las Palmas de Gran Canaria; Condesa de Quiroga-Ballesteros, acompañada de Dña. Blanca Ponce de León, Dña. María Virginia Martínez Costa y el Reverendo Padre Santa Cruz, Conde de Camporrey; Consul de España en Jerusalén; D. Juan Manuel Nadal Gaya, Presidente de la Cámara Oficial Sindical Agraria de Lérida; D. Gabriel de Covarrubias y Muñoz de la Secretaría General Técnica del Ministerio de Justicia, acompañado de sus hermanos D. Rafael Linage y de León, Secretario de Embajada; D. Rafael Pérez Escolar, Abogado.

TODAVIA QUEDAN EN ESPAÑA MUCHAS TIERRAS MAL EXPLOTADAS

Dijo el Ministro de Agricultura en la Convención de Planteles de Extensión Agraria

EN LA QUE HAN PARTICIPADO 1.500 JOVENES DE LAS DISTINTAS PROVINCIAS

MADRID, 26 (Pyresa). — El Ministro de Agricultura, don Tomás Allende y García-Báxter reveló hoy que su Departamento está estudiando fórmulas que permitan disponer de las tierras que se le ofrecen para «brindar a los jóvenes en condiciones adecuadas facilitando al propio tiempo el retiro de los agricultores mayores que lo deseen».

Durante la primera convención nacional de Planteles de Extensión Agraria, que se celebró en San Fernando de Henares y a la que asistieron 1.500 jóvenes de toda España, el Ministro reconoció que todavía quedan «muchas tierras mal explotadas», y otras que se vacían como consecuencia de la emigración e incluso otras en manos de agricultores no satisfechos con la actividad que realizan.

«Es necesario —añadió— que estas tierras cumplan su función social y contribuyan a aumentar la dimensión de las auténticas empresas que pueden constituirse a partir del patrimonio familiar, en manos de hombres preparados y decididos».

El señor Allende también dijo que «no hay recursos mejor invertidos en el campo que aquellos que van destinados a conseguir una juventud rural bien preparada, activa y satisfecha».

Cuatro jóvenes leyeron otras tantas ponencias que versaron sobre: «La capacitación de los agricultores», «Los planteles y la familia rural», «Los planteles y el desarrollo comunitario» e «Incorporación de los jóvenes a la agricultura a través de los planteles».

Un joven, en nombre de los componentes de los planteles y presidente de la Convención Nacional de Planteles de Extensión Agraria, pronunció unas palabras de agradecimiento por la presencia del Ministro y demás personalidades en el acto. Y tras exponer las experiencias alcanzadas y las realizaciones logradas y resultados de la asamblea, dijo que «estamos convencidos y esperamos que lo esté todo el país, de que la agricultura del futuro tiene que hacerse con nosotros o no será posible hacerla».

A continuación, el Director General de Capacitación Agraria, señor García Alamán, pronunció unas palabras presentando a los jóvenes trabajadores del campo que se encontraban en el acto para celebrar el X aniversario de la creación de los Planteles para tratar de sus problemas y hablar con el Ministro. Hizo un resumen de la

labor desarrollada por los muchachos de los Planteles de Extensión Agraria que han pasado por estos grupos de trabajo que hoy alcanzan la cifra de más de doscientos mil.

«Hoy —dijo el Director General— son 40.000 jóvenes que se están preparando con seriedad para ser buenos agricultores, porque creen en la agricultura, y que están trabajando con ardor y tenacidad en el desarrollo de sus comunicaciones, porque tienen fe en el futuro de

una nueva sociedad rural». «Una sociedad rural —añadió el señor García Alamán— limpia, sana y humanizada, pero al propio tiempo dinámica, alegre y confortable que ven abrirse ya en los albores de una nueva etapa que ellos mismos habrán de protagonizar, una nueva etapa en la que por fin resplandezca hidalga la figura del agricultor con toda la dignidad que corresponde al señorío y generosidad de los hombres del campo español han puesto siempre de manifiesto».

LA CONFEDERACION DE CASAS REGIONALES EXPRESA SU ADHESION A UTRERA MOLINA

MADRID, 26. (Pyresa). — El Presidente de la confederación de casas regionales, Teniente General D. Constantino Lobo Montero, a quien acompañaban representantes de los diversos centros regionales, visitó en su despacho oficial al Ministro Secretario General del Movimiento, D. José Utrera Molina, para hacerle presente la adhesión de las casas regionales a su persona y a su actuación política. El General Lobo Montero subrayó las características de integración social que pre-

siden la obra de los doscientos centros distribuidos en todo el país, haciendo resumen de la obra asistencial y de promoción realizada por los mismos. Rogó al Ministro hiciera llegar al Jefe del Estado y al Príncipe de España la seguridad de una clara y decidida lealtad de las casas regionales de España.

El señor Utrera Molina felicitó a sus visitantes por la tarea que realizan y les ofreció el apoyo necesario para ampliar sus proyectos de carácter social.

LA HUELGA DE CORREOS EN FRANCIA TOMA CARACTER ALARMANTE

IRUN, 26. (Cifra). — Después de 35 días de huelga, sigue sin normalizarse el correo francés a nivel nacional e internacional, con grandes perjuicios para la vida económica francesa. En la administración de Correos de Irún va en aumento la recepción de correspondencia procedente de Francia, con franquicia española, que toda ella sale en el día.

Se cree que la huelga proseguirá varias semanas más y que, por primera vez en la historia postal pueda afectar al mes de diciembre, de tanta importancia por su significación con las Navidades y fin de año, tan propio para las felicitaciones, envíos de regalos, balances de fin de año del comercio, industria, etcétera.

Los franceses se muestran muy preocupados, porque el problema está tomando un carácter francamente alarmante.

EL TIEMPO

Nubes en el Norte

MADRID, 26. (Pyresa). — Durante las últimas 24 horas se han registrado numerosos bancos de niebla en Galicia, ambas mesetas cántabra del Ebro y Valle del Guadalquivir. Ha llovido débilmente en el norte de Galicia, Cantábrico y Cauce del Ebro, totalizando 5 litros de precipitación San Sebastián; 4 Bilbao; 3 Pamplona; 2 Avilés y Santander; 1 El Ferrol, Oviedo y Vitoria, y cantidades inferiores La Coruña, Lugo, Santiago de Compostela y Logroño.

Las temperaturas han continuado moderadamente altas. La máxima absoluta de las capitales de España la registró Huelva, con 25 grados, siguiéndole Valencia, Alicante, Sevilla y Las Palmas de Gran Canaria, con 23 grados, y CASTELLÓN, Murcia, Málaga y Santa Cruz de Tenerife, con 22. No ha helado en la pasada noche y la más baja de las mínimas fue de dos grados, que registraron Salamanca, Lérida y Granada.

INFORMACION TECNICA Y PRONOSTICO

Los mapas del tiempo previstos para mañana, dan un anticiclón centrado al oeste de Galicia, que afecta a la Península Ibérica, donde soplarán vientos del noroeste, que serán más fuertes en el valle del Ebro. Con esta situación habrá cielo cubierto en el Cantábrico, con chubascos en su mitad oriental. Habrá cielo nuboso en el norte de Galicia y cabecera del Ebro, con riesgo de chubascos e intervalos de cielo nuboso en el área del estrecho. En el resto de España predominará el buen tiempo despejado o escasamente nuboso, con bancos de niebla en Galicia, ambas mesetas, Extremadura, Valle del Guadalquivir y bajo Segura. En Baleares cielo parcialmente nuboso y en Canarias despejado o poco nuboso.

TENEMOS QUE SALVAR LA PAZ INTERIOR Y NUESTRA PROSPERIDAD FUTURA

Dijo el Ministro de la Gobernación al dar posesión a los nuevos cargos de su departamento

MADRID, 26 (Pyresa). — «Tenemos que salvar la paz interior y nuestra prosperidad futura; que nosotros queramos dentro del sistema», dijo el Ministro de Gobernación y Vicepresidente del Gobierno, D. José García Hernández, que esta mañana tomó juramento de los cargos de Subsecretario y de Secretario General Técnico del Departamento a D. Luis Peralta España y D. Juan Luis de la Vallina y Velarde, respectivamente.

A la toma de posesión, celebrada en el salón de actos del Ministerio, asistieron los titulares de Información y Turismo, don León Herrera Esteban, saliente del cargo de Subsecretario de la Gobernación; Secretario General del Movimiento, D. José Utrera Molina, de Hacienda, señor Cabello de Alba; de la Vivienda, Sr. Rodríguez de Miguel; de Planificación del Desarrollo, señor Gutiérrez Cano; y de la Presidencia, señor Carro Martínez; Subsecretario de Información y Turismo y Secretario General Técnico saliente, D. José Luis López Henares; Ex-ministros, Alcalde de Madrid, Directores Generales y alto personal de diversos ministerios.

Habló en primer lugar el señor Herrera en nombre los salientes y resaltó la labor de equipo fomentada por el Ministro García Hernández, y la entrega a sus

tareas de los funcionarios de esta casa —que dijo— exige muchos sacrificios pues los temas que se tratan no admiten más que una dedicación sin horas al servicio de España». Destacó también la personalidad de los nombrados que son, como quienes les precedieron en los cargos, procuradores en Cortes de representación familiar.

Don Juan Luis de la Vallina, por su parte, precisó que era hombre «formado y educado en la paz de Franco, que quiere contribuir a la convivencia de todos los españoles». Además de rogar al Ministro de la Gobernación que transmita el testimonio de su lealtad al Jefe del Estado, al Príncipe de España y Presidente del Gobierno, el nuevo Secretario General Técnico de la Gobernación dedicó un emocionado recuerdo, al Almirante Carrero Blanco.

A continuación, el señor Peralta hizo profesión de fe falangista. Recordó que a los 17 años, en 1943, se enroló en la doctrina joseantoniana y siguió «a ese gran conductor y capitán de juventes» que fue José Antonio. Manifestó que se considera un falangista actualizado y que la exigencia de esa doctrina está inserta en la ley de principios fundamentales del Movimiento y es actual la doctrina, según sus palabras, porque sigue siendo el

concepto de hombre como portador de valores eternos; la idea de unidad de la patria y el deseo de patria; justicia y paz como lema de una justicia social llevada hasta sus últimas consecuencias. «Más adelante dijo que el poder ha de ser patrimonio de todos y que el pasado no ha de revertirse como no sea para pensar en el futuro, ni ha de mirarse atrás como no sea para, con la experiencia adquirida, evitar un nuevo enfrentamiento entre hermanos. Se proclamó partidario de una evolución política dentro del sistema, pero con cautelas, tal como lo proclamó el Presidente Arias el 12 de diciembre; una evolución, dijo dentro del Régimen pero no a «extramuros del sistema, y que agrupe a todos los españoles que no se autodecluyen ellos mismos, por querer partir desde cero o que vengan con revanchismos caducos».

Por último, el Sr. García Hernández destacó la personalidad de quienes dejaron los cargos para ocupar otros de mayor responsabilidad y la de aquellos que vienen a sustituir. El Ministro de la Gobernación y Vicepresidente Primero del Gobierno resaltó que es la etapa por la que habían atravesado tuvieron que soportar momentos de amargura. «Esta casa, dijo, es pródiga en insatisfacciones y ávara de éxitos».

¿ Usted qué pretende ?

¿ Comprar un apartamento en El Portil, Huelva, y cobrar rentas cada tres meses durante 10 años ?

Pues esto le garantizamos.

Con un capital de 400.000.000 de pesetas Y por contrato.

Respaldo por Ley 57/68 y Ley de Arrendamientos Urbanos.

INMOBAN S.A.

Inversiones inmobiliarias

Pretendo saber más sobre INMOBAN

D. _____
 Calle _____
 Población _____ Tel. _____
 Provincia _____

C/ Santiago Rusiñol, 12. MADRID-8
 Teléfono: 2 54 14 00

VIDA DEPORTIVA

Se despidió Gento de los jugadores con entrenamiento y refresco Y DISGUSTADO POR TENER QUE DEJAR CASTELLÓN, DONDE SE ENCONTRABA MUY A GUSTO

Cuando recalamos en el Hotel Azor se encontraba la plantilla castellonense entrenando en los terrenos anexos del hotel. Y allí fuimos. Gento, en el centro del terreno, dirigía el partidillo que se estaba celebrando entre los mismos jugadores albinoes. Paco Gento, al vernos, no se hizo esperar y tras terminar el partidillo y ensayar con fuertes tiros a puerta al meta Corral, se acercó al grupo saludándonos a todos y poniéndose a nuestra disposición. De salida nos dijo: «La vida es así. El fútbol es así. De jugador a uno no le echan y de entrenador, sí».

Y Gento, rápidamente nos contestó: «Mire, yo no vine aquí para ganar dinero sin trabajar. Yo quiero, como todo el mundo, ganar dinero, pero justificadamente, esto es, trabajando. Aunque he de decirle que el haber tomado esta decisión de marcharme, la verdad, me ha afectado mucho».

«¿Se siente usted, en parte, culpable de la deficiente marcha del equipo?»

«No señor, no me culpo de nada; yo he trabajado honradamente».

«En resumen, Gento, si pudiera decirlo, ¿a quién culpaba de su marcha?»

«No es ningún secreto. A ese sector del público que lo tomó sin razón conmigo. Yo, la verdad, no estaba acostumbrado a que la gente se metiese conmigo de esa forma tan despiadada que ni cuando era jugador y me sabía un partido desastroso se me trataba así».

Y poco más nos dijo Gento. Se despidió uno a uno de todos los informadores para desearnos al final se tenga mucha suerte y que ascienda el equipo.

JOSE TEN V.

50.000 PESETAS DE PRIMA PARA CADA JUGADOR DEL ESPAÑOL POR EL 5-2 SOBRE EL BARCELONA.

BARCELONA, 26. (Afpil).—Una prima de 50.000 pesetas cobrará cada jugador del Español por su victoria ante el Barcelona, el pasado domingo. La prima que el club blanquiazul concede por partido ganado en Sarriá es de 16.000 pesetas, pero el excepcional comportamiento y brillante resultado ante los azulgranas, ha hecho que la directiva decidiera conceder esta prima extraordinaria.

Según cálculos oficiales, el Español-Barcelona del domingo dejó en las taquillas españolas alrededor de los nueve millones de pesetas.

LUIS YA COMENZO A ENTRENAR AL ATLETICO

MADRID, 26. (Pyresa).— Esta mañana ha sido "presentado" a la plantilla de jugadores del Atlético de Madrid su nuevo entrenador Luis, quien, a continuación, dirigió la primera sesión de preparación. «Por la sorpresa y premura del cambio —dijo— no tengo preparado un plan

de trabajo pero lo haré en breve. El domingo, cuando jugué mi último partido como futbolista, frente al Gijón, no sabía nada. Y el lunes cambié de puesto para seguir sirviendo al Atlético de Madrid después de estos once años».

Reunión de un cuarto de hora a puerta cerrada entre directivos —menos el vicepresidente Tercero, Salvador Santos Campa— entrenadores saliente y entrante, y jugadores. Después, se celebró una sesión de ejercicios físicos y de balón, como casi siempre. Después, petición de Luis a sus ahora, discípulos: «Luchando a tope el Atlético de Madrid puede llegar lejos porque hay magníficos jugadores». Y a la afición: «Paciencia y aliento».

Juan Carlos Lorenzo declaró que «El fútbol está loco porque jugando bien se pierde y jugando mal se gana. Pero los clubes que quieren son resultados». Después dedicó unas palabras de aliento a Luis, a quien deseó toda clase de triunfos en su nuevo cargo.

CARRERAS SOBRE PATINES Hospitalet P. C. y Castalia O. J. E., campeón y subcampeón en el IV Trofeo Nacional, I Internacional Ciudad de Hospitalet

PUES sí, este año el Castalia O. J. E. no ha podido renovar el título de Campeón que tan brillantemente conquistara el pasado año, pero ha conseguido un segundo puesto de gran mérito, si tenemos en cuenta los clubes participantes y sus componentes. Pero vayamos por partes.

El Castalia O. J. E. tras un viaje de agua y niebla, llegó el pasado sábado por la tarde, a la populosa Ciudad Condal, en donde el Presidente de la Federación Catalana y el Presidente del Comité de Carreras, junto con el Concejal de Hospitalet, dieron la bienvenida a todos los participantes agasajándolos con un vino español.

La lluvia, que incesantemente, cayó durante la tarde y noche del sábado, hacía suponer conlugaría el domingo, pero afortunadamente amaneció aunque fresco, soleado, y a las 9:30, en la Avda. Masnou de Hospitalet, daba comienzo este IV Trofeo Nacional Ciudad de Hospitalet, que se quedó con las ganas de ser I Internacional, y que organizaba el Hospitalet P. C., con la colaboración del Excmo. Ayuntamiento. La afición por el deporte en cataluña y en especial por el patinaje, hizo que los espectadores llenaran todo lo largo del circuito, de 250 metros, de cuerda, que dicho sea de paso, tiene un buen firme en las rectas, pero muy resvaladizo en las curvas, que ocasionó, casi a cada vuelta.

El Castalia O. J. E. presentó a los siguientes corredores, por clubs femeninos, a Tere Mateu, Mari Julia Peinado y Concha Renau, por clubs masculinos, a Juan José Abicart, Pedro Martínez y José Manuel Sánchez, y en individuales, en infantiles a Verchill, y en absolutos a Martí y Musné. Por clubs masculinos, nuestros corredores eran de los mejores, y la lucha por los dos primeros puestos siempre estuvo indecisa, entre ellos y el Hospitalet. En femeninas, vimos a un Hospitalet arrollador, ante el que ningún otro equipo tenía esperanza alguna de victoria, nuestras corredoras son dignas del mejor eslogio, pues con el coraje que las caracteriza, lucharon por el segundo puesto, que es el que en definitiva alcanzaron. Hubieron carreras de relleno, actuando en infantiles, Francisco Verchill del Castalia, quien vence con extraordinaria facilidad en sus dos pruebas, la de 1.000 y la de 1.500 metros. En individuales masculinos, 3.000 metros, venció Gofí, de Navarra, que no terminó de convencional en las restantes pruebas. Musné y Martí, del Castalia, obtienen el 7.º y 9.º lugar respectivamente. En femeninas individuales, la potente Rosa Erill, no tuvo oponentes, y nuestras representantes no corrieron, reservándose para las carreras por Clubs.

La prueba más emocionante, fue la de eliminación masculina, en la que tras fatigosos sprints, Abicart es eliminado en la vuelta 11, y faltando dos vueltas, sólo en carrera, Martínez y Sánchez por el Castalia y Miró por el Hospitalet, quien venció por reducida margen. La prueba más desafortunada para nuestros corredores, fue también la de eliminación, pero la femenina, Concha Renau salió la última y no pudo evitar su rápida eliminación, seguramente por error de los jueces se elimina a Mari Julia Peinado, se rectifica, pero se le hace perder unos segundos preciosos, que la eliminan en la siguiente vuelta. Así pues, todas nuestras esperanzas están puestas en Tere Mateu, magníficamente colocada, y patinando con mucha soltura, pero en la siguiente curva, cae la patinadora que le antecede y en la que ella tropieza, lleva la peor parte, y... eliminada también.

Como hemos dicho una desafortunada actuación y el peor lugar, el 5.º La prueba más dudosa, la de 500 metros contra reloj por equipos masculinos, en la que el Castalia queda en segunda posición, a sólo 2/10 de segundo del tiempo total, del primer clasificado, el Hospitalet.

Temamos al Torrente antes de disputarse el encuentro porque precisamente su delicada situación en la tabla podía ser un fuerte handicap para las pretensiones burriánenses. Pero casi sin salir de nuestro asombro, ya en el primer cuarto de hora el Burriana había logrado adelantarse con tres goles en el marcador dejando el partido listo para sentencia. La victoria estaba ya lograda porque no había podido comenzar con mejor pie el encuentro para los burriánenses. Por otra parte un Torrente visiblemente desmoronado no acertaba en sus acciones y facilitaba el trabajo de un Burriana ya conservador y más interesado en dejar las cosas como estaban que en acrecentar el marcador, y en esos momentos aprovechaba el Torrente para marcar su gol. Pero no tuvieron tiempo los chocolateros de celebrarlo porque casi enseguida Corell marcaría un tanto precioso ante el que nada pudo hacer García Aparicio, que tras el tercer gol burriánense sustituyó en la puerta a Haba, sustitución incomprensible por cuanto el guardameta que formó inicialmente nada pudo hacer en los goles que encajó. Consciente de ello el público torrentino abucheo a su entrenador por tal cambio. Después, hasta el final de la primera mitad el Burriana siguió jugando a su aire y controlando sin problemas el dominio de la situación.

Paradojas del Fútbol Fue en la continuación cuando

- CLASIFICACIONES**
- Infantiles, 1.000 y 1.500 m.
- 1.º Francisco Verchill, Castalia O. J. E.
 - 2.º Salinas, San José, de Valencia.
 - 3.º José Ujan, Hospitalet P. C., de Hospitalet.
- Clasificación definitiva por equipos.
- 1.º Hospitalet P. C., de Barcelona.
 - 2.º Castalia O. J. E., de Castellón.
 - 3.º San José, de Valencia.
 - 4.º Santa Eulalia, de Barcelona.
 - 5.º San Antonio, de Navarra.

Agradecemos a la Federación Catalana y a los corredores del Hospitalet, las atenciones y gentilezas que tuvieron con nuestra expedición, acompañándonos desde su llegada al sábado hasta su partida, el domingo por la tarde.

JOSE MARIA MUSNE

TELEVISION FUTBOL

Hoy a las 20'45 h.

BARCELONA-ALEMANIA ORIENTAL

Cerveza STARK-TURIA Export

REGIONAL PREFERENTE

CON MUCHOS SEGUIDORES BURRIANENSES: TORRENTE, 1; BURRIANA, 6

Tras un domingo de descanso se reanuda la liga Regional Preferente y no pudieron andar mejor las cosas para el Burriana, que logró golpear al Torrente en su propio feudo en un encuentro de aplastante superioridad del equipo azul. A las órdenes del Sr. Rojo, que tuvo una actuación sin complicaciones, ambos conjuntos presentaron las siguientes alineaciones:

TORRENTE: Haba; Escutia, Waldo, Cerdán, Esteve, Ventosa, Valero, Tamarit, Calín, Alfaro y Pinazo. A los 13 minutos el guardameta Haba fue incomprensiblemente sustituido por García Aparicio, y en la segunda parte se quedó en los vestuarios Esteve y fue sustituido por Barea.

BURRIANA: Bertomeu; Ballester, Eusebio, Corell, Peirats, Fortea, Clavell, Casanova, Genaro, López y Diego. En el minuto 71 Diego fue reemplazado por Martínez, y en el 75 Asensi salió en el lugar de Casanova, por una pequeña lesión que luego no tendría ninguna consecuencia.

Tras un domingo de descanso se reanuda la liga Regional Preferente y no pudieron andar mejor las cosas para el Burriana, que logró golpear al Torrente en su propio feudo en un encuentro de aplastante superioridad del equipo azul. A las órdenes del Sr. Rojo, que tuvo una actuación sin complicaciones, ambos conjuntos presentaron las siguientes alineaciones:

TORRENTE: Haba; Escutia, Waldo, Cerdán, Esteve, Ventosa, Valero, Tamarit, Calín, Alfaro y Pinazo. A los 13 minutos el guardameta Haba fue incomprensiblemente sustituido por García Aparicio, y en la segunda parte se quedó en los vestuarios Esteve y fue sustituido por Barea.

BURRIANA: Bertomeu; Ballester, Eusebio, Corell, Peirats, Fortea, Clavell, Casanova, Genaro, López y Diego. En el minuto 71 Diego fue reemplazado por Martínez, y en el 75 Asensi salió en el lugar de Casanova, por una pequeña lesión que luego no tendría ninguna consecuencia.

GOLES

0-1. 5 minutos. Pelota larga sobre el centro de la defensa torrentina. Waldo no acierta a despejarla y Casanova inaugura el marcador.

0-2. 7 minutos. Falsa cesión de Esteve a Haba y Clavell, que se queda la jugada, marca.

0-3. 11 minutos. Centro de Clavell sobre el área del equipo local. Diego controla la pelota entre tres defensas y larga un zurdazo impresionante de volca que se cuela por la misma escuadra. Un bellísimo gol.

1-3. 34 minutos. Gran disparo de Waldo desde fuera del área, rasado y cruzado, que es desviado por Valentín al fondo de la puerta burriánense.

1-4. 36 minutos. Libre indirecto contra el Torrente. Se forma la correspondiente barrera, toca la pelota Casanova y Corell chuta durísimo, a media altura, entrando la pelota como una exhalación. Otro gol precioso.

1-5. 71 minutos. Golpe franco contra el Torrente que bota magistralmente Casanova. El esférico encuentra el larguero recorriendo el rechace Diego que marca.

1-6. 77 minutos. Centro medido de Asensi sobre Genaro que en el mismo punto de penalty controla perfectamente la pelota, entre la defensa torrentina y a la media vuelta cierra el marcador.

DESGRACIADA E INJUSTA DERROTA DEL PIEL EN BENIFAYO (5-3) CON 4 GOLES DE VERBENA, UN PENALTY Y JUGANDO CON DIEZ JUGADORES

Desde Benifayó. — Una vez más el campo del Benifayó ha sido «gato» y nefasto para nuestro Piel, ya que siempre se perdió allí y siempre malparado con la expulsión de jugadores. Y esta vez también ha sido así. Y a punto estuvo de producirse otro nuevo waterloó como el del Alcoy.

No le va al Piel el campo pequeño, y menos embarrado. Lo que no entendemos es por qué se empeña en jugar de salón ante un campo así. El Benifayó, un equipo vulgar y corriente, le puso coraje, garra y enorme voluntad a su juego, bueno, lo de juego es un decir, porque no trenzó ni una sola jugada, eso sí empujó hacia adelante con fuerza. Pero la desgracia se cebó contra el Piel, y cuatro goles auténtico regalo verbenero hicieron que en la casilla figurase un abultado resultado adverso sin ningún mérito por parte del Benifayó. Pero tampoco el Piel supo defenderse ni aprovechar las ocasiones de marcar. Herrero no pudo con el campo embarrado, regado adrede, como tantas veces y naufragó, yendo a la deriva con sus lentitud. Luego, en la segunda parte, sería cambiado por Abad, pasando Pozo al centro, cobrando la delantera más peligrosidad ante la fuerza de Abad.

En la segunda parte, el Piel parece que va a nivelar, y aún salvar el resultado adverso. Pero a los 17 minutos se produce la jugada clave del partido en la que colabora el árbitro. Avanza un jugador contrario con la pelota pegada a sus pies, y le sale a su encuentro San Félix, quien se arroja limpiamente a sus pies, y Yago impulsado por su fuerza cae, y el árbitro decreta penalty. Lanzado por Ramírez, obtiene el cuarto gol. López había protestado por la decisión arbitral, y fue expulsado. Con diez hombres la debacle rondaba el ambiente. Pero no, el Piel, sacando fuerzas de flaqueza comenzó a funcionar, se afianzaron un poco más Valls y Esteve. Primer tanto. Un remate de Almela rebota en Amador y sale desviado a las mallas. Y a los 27 minutos, se producen unas manos dentro del área local, que ejecutadas por Almela, es el segundo tanto. Cuando el partido había tomado un cariz de auténtico dominio celeste, vino otra vez la jugada desgraciada al minuto escaso. Un balón despedido, rebota en el pecho de Pozo, y por su propio impulso se cuela en la meta de San Félix. No se desanima el Piel, y a pesar del resultado tan adverso y jugar con 10 jugadores. Faltando pocos minutos para el final se saca una falta, falla el remate a bocajarro Parada, remata Sanahúja, rebota en un contrario y vuelve a rematar consiguiendo el tercer gol para el Piel. Sigue el acoso del Piel y sendos chuts de Abad y Toni son neutralizados por el meta Augusto. Y ya no hubo manera. Perdió el Piel un partido que de todas, todas, en circunstancias normales, nunca hubiera perdido.

Mucho habrá que estudiar y re-formar en esa delantera, donde Parada sigue siendo nulo, y Toni y otros. Es verdad que no faltan varios titulares, pero los que salen al campo, son tan titulares. Se luchó, pero falta una mayor coordinación, una mejor concentración, una mayor decisión en las jugadas, más rapidez, menos pases y más directo y restos al gol.

El domingo nos visitó el Acero, es preciso ganar por encima de

TERCERA DIVISION

TOQUE DE ALERTA: VINARÓZ, 0 - VILLENA, 1



El Villena y el Vinaroz, rivalizaron en desciertos y tal vez El Cervol fue testigo del peor partido de los últimos años. — (Foto: Braun)

Ciclo encapotado, aunque lució timidamente el sol. Césped regular. Media entrada en el Cervol. Algunos hinchas del Villena, que se dejaron notar.

Arbitró el Sr. Oliva Sanz, del Colegio Andalúz. No acertó una ni por casualidad. Desdichadísima actuación, con bronceo final.

VILLENA: Carmelo, Chivil, Antón, Leflet, Milán, Pepete, Patino, Díaz, Crespo, Ricardo y Clemente (Santá).

VINARÓZ: Basó, Galerón, Sos, Erviti (García), Suso, Roberto, Herrera, Gallart, (Angelillo), Boryero y Tarazona.

El partido fue malo hasta la saturación. Habría que bucear a fondo, para encontrar patencia, el catastrófico espectáculo que nos ocupa. Como en el «corral», todos tras el balón y a ver quien lo echa más lejos. En este

plan, lógico que el público mostrará ostensiblemente su disconformidad.

El único gol subió al marcador cuando iban transcurridos 27 minutos, Clemente, metió la bola en la red, poco menos que a placer. Vaya regalo. Así cualquiera. El juego, en todo momento, vulgar, insipido, áspero. Patadón a la buena de Dios, y enjambre de jugadores en recital de fútbol americano, con alguna que otra «tangana» fuera de tono.

El Villena, sin lugar a dudas el peor equipo que desfiló por el Cervol.

Es imposible, ver en acción a otro rival más malo. Su victoria, inadmisible, gentileza del Vinaroz. Lo último, vamos.

El Vinaroz, se ha mostrado como un equipo sin personalidad, nulo en esquema táctico,

sin ideas, y brilló por su ausencia ese genio y fuerza demoleadora, que siempre había caracterizado a nuestro equipo. Ni cerebro, ni corazón, y claro así se explica todo.

Si el Vinaroz, con las bajas de Díaz, Crujeiras y Coll, iba dando tumbos últimamente, contra el Villena se exteriorizó patéticamente. Su mal, y el K. O. logrado por el Villena, resultó angustoso y dramático. Fue la tarde negra, triste de verdad para el Vinaroz C. de F. y los suyos.

Hay que rectificar cuanto antes, pues el torneo avanza sin prisa pero sin pausa y el fantasma del adiós, a la división de bronce, empieza ya a marear, y eso es demasiado serio. El domingo en Onteniente, o se hace la hombrada o al furgón de cola se ha dicho. Confiamos en lo mejor. — ANGEL GINER

Autorizado por el Banco de España el 16-4-74



¿Es corriente... llevar en el bolsillo un grifo de dinero?

Para Usted, será lo más corriente del mundo con la TARJETA 6.000, la tarjeta de crédito de las Cajas de Ahorros Confederadas. Con ella podrá comprar y pagar en los numerosísimos establecimientos adheridos, y retirar dinero, en efectivo, en cualquier Caja Confederada.

Cuando quiera ahorrar dinero y ahorrarse problemas acuda a su Caja. Por algo, desde siempre, se llaman de AHORROS.

Y todo puede serle aún más fácil si, además, tiene su dinero seguro y con liquidez absoluta en una CUENTA CORRIENTE. Su talonario de cheques asegura la tranquilidad de disponer de fondos en todo momento. Cuando quiera dinamismo y eficacia acuda a su Caja. Su coordinación con otras 6.000 oficinas lo garantizan.

Por algo, no lo olvide, se llaman CONFEDERADAS.

Tarjeta 6.000 - Cuenta Corriente
Téngalo en Cuenta
 en una Cuenta Corriente de las...

Cajas de Ahorros Confederadas



La Organización Financiera en la que más personas confían: 25 millones de españoles se han puesto de acuerdo para depositar en ellas sus ahorros

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Castellón • Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Segorbe

Quedó dictaminado el proyecto de Ley de Cooperativas

Tras casi 2.000 intervenciones de los Procuradores que forman la Comisión de Trabajo

MADRID, 26 (Pyresa). — La comisión de trabajo de las Cortes españolas finalizó esta noche su dictamen sobre el proyecto de ley de cooperativas, iniciado el pasado 15 de octubre, mediante

la aprobación, por unanimidad, del único punto del articulado y de las disposiciones finales pendientes, así como de las disposiciones transitorias. Asimismo, la comisión aprobó a propuesta del señor Gas Jove, y con la única abstención del señor Ferrer Lledó, una moción al Gobierno para que entre las medidas que favorezcan las agrupaciones y concierdan las cooperativas, se incluyan las correspondientes exenciones fiscales.

El apartado primero del artículo 61 fue aprobado según el texto propuesto por la ponencia. De acuerdo con él, las entidades cooperativas continuarán disfrutando de las exenciones fiscales y beneficios de cualquier clase que tuvieran reconocidos o que en el futuro se les concedan, sin perjuicio de los que puedan corresponderles, igual que a las sociedades de derecho común.

En relación con este tema, fue aprobado a propuesta del señor Solís Ruiz (D. Domingo) una disposición final, según la cual se considerarán a todos los efectos actividades cooperativas internas y tendrán el carácter de operaciones de transformación primaria las que realicen las cooperativas del campo y otras análogas con productos o materias, incluso suministrados por terceros, siempre que estén destinados exclusivamente a explotaciones agrarias y otras de sus socios.

Por otras disposiciones finales aprobadas se establece que en el plazo de un año, el Gobierno adapte el régimen jurídico de la ley para las cooperativas cuyos socios fueran poseedores de tierras o ganados y cuyo objeto social sea la explotación en común del campo y actividades conexas, así como que el Gobierno podrá establecer el régimen jurídico para las inscripciones registrales, previa escritura pública de los grupos sindicales de colonización, con las mismas bonificaciones en ambos casos que las concedidas a las cooperativas, y que dichos trámites serán preceptivos para formar parte de las cajas rurales. La aprobación de este último precepto originó un extenso debate sobre la posible competencia entre los intereses de las cooperativas y de los grupos sindicales de colonización.

También fueron aprobadas las cinco disposiciones transitorias del proyecto de ley, según el texto propuesto por la ponencia para cada una de ellas.

Al término de la sesión, el Presidente de la comisión agradeció a todos su cooperación y, especialmente a los procuradores que, intervinieron 1.904 veces, a lo largo de las 24 sesiones celebradas para dictaminar el proyecto de ley de cooperativas.

bradas para dictaminar el proyecto de ley de cooperativas.

Llegó a Madrid...

Viene de la primera

Cortina Mauri pronunció un brindis en el que, tras dar la bienvenida a su colega uruguayo y a su esposa, señaló que el concepto de hispanidad no es fruto de ningún oportunismo político, sino de una realidad que evidenciaron ya los mismos emancipadores y que debemos potenciar con una visión clara del actual momento histórico.

El señor Cortina se refirió seguidamente a los acuerdos de cooperación existentes entre España y Uruguay, y afirmó que España, tras un dilatado período de paz y desarrollo, cuenta de nuevo con las posibilidades de ofrecer su respaldo al logro de las aspiraciones de los pueblos que un día descubrió.

Por último, el señor Cortina Mauri brindó por la estrecha

16.000 MILLONES DE PESETAS PARA CONSTRUCCIONES DE ENSEÑANZA

MADRID, 26 (Pyresa). — Por un total de 15.900 millones de pesetas ha tramitado expedientes de gasto la junta de construcciones, instalaciones y equipo, escolar del Ministerio de Educación y Ciencia durante 1974. De esta cifra, el 91 por ciento correspondiente a obras y el 9 por ciento restante a mobiliario y equipo. Aparte del gasto se consumirá en el presente año y el resto en las próximas anualidades.

Desglosado por capítulos, el cuadro de distribución es el siguiente: enseñanza preescolar, 39 millones; educación general básica, 10.523 millones; bachillerato unificado y polivalente, 1.564 millones; formación profesional, 233 millones; educación especial, 17 millones; universidades, 3.050 millones; museos, 145 millones; y archivos y bibliotecas, 329 millones.

De la cifra total dedicada a obras en el capítulo de educación general básica, 2.439 millones corresponden a la aportación del Ministerio de Educación y Ciencia a las construcciones escolares que se ejecutan a través de los convenios firmados con otros departamentos y corporaciones.

GISCARD TRATA...

(Viene de la pág. 1.º)

rá en la liquidación de las desigualdades pero, como conclusión, expuso dos reflexiones personales: "La primera es que yo no quiero gobernar a Francia en solitario. Francia ha sido una monarquía, ya no lo es. Francia ha sido un imperio, ya no lo es. Yo soy el jefe de un Estado republicano y democrático. Yo deseo que cada uno pueda ejercer las responsabilidades que son las

suas...". "Algunos franceses creen que para que Francia vaya bien, le basta con tener un buen Presidente y naturalmente, ese buen Presidente —Giscard vuelve a la ironía— no es el que tienen... Pero yo pienso que no es así, para que Francia vaya bien, es necesario que todo funcione, colectivamente, bien. Se trata, pues, de una responsabilidad colectiva que yo dirijo, pero que ustedes comparten conmigo...".

Y para finalizar, el Presidente anunció que, cada mes, le explicará al país el estado de la situación porque, entre sus funciones, existe la de informar y esto, no lo eludirá nunca. En suma, un Valéry Giscard d'Estaing seguro de sí mismo que, mañana, dará que hablar de nuevo y, quizá, bien.

XXXII Congregación...

(Viene de la última.)

norma esta carta, no quiere decir que se abandone la inmensa cantidad de material preparatorio, del que la propia congregación entresacará, en sus primeras sesiones, los temas más urgentes en los que ha de centrarse el orden del día de unas reuniones cuya duración no puede anticiparse, porque depende precisamente del desarrollo de los trabajos.

PARTICIPANTES

Los jesuitas participantes en esta congregación —que hace la número XXXII de la historia de la compañía y la séptima convocada por motivos distintos a la elección de General— serán exactamente 237, número que supera a cualquiera de las anteriores, pese a que la cifra global de los miembros de la orden sea inferior a la de 1965, cuando se celebró la convocada a la muerte del anterior General.

Elo se explica porque, en cambio, durante estos nueve años, ha aumentado el número de circunscripciones (provincias o viceprovincias) en que se estructura la compañía de esos 237, representan a las provincias y 195 dos elegidos por cada una de ellas, además del provincial: 17 a las viceprovincias independientes y algunas dependientes a las que se coincide este derecho (un representante cada una) 22 pertenecen a la curia, donde ejercen importantes cargos, tres, por último, han sido llamados por el propio General, en calidad de especialistas en algunos de los temas que van a tratarse.

De España acuden 22, pues, aunque son siete las provincias, hay además un superprovincial para toda la nación: el padre Urbano Voller. Y participan también en la congregación otros tres españoles residentes en la curia: el Padre Arupe, que presidirá, naturalmente, las sesiones el asistente regional al padre Ignacio Iglesias, y el Procurador de la orden, Padre Abellán.

relación de amistad y cooperación entre Uruguay y España.

El doctor Blanco correspondió al brindis del Ministro español con unas palabras en las que expresó su satisfacción por encontrarse en España y agradeció el recibimiento que se le había dispensado. Puso también de relieve las excelentes relaciones que unen a Uruguay y a España y su esperanza de que éstas tengan en el futuro un desarrollo aún más amplio, sobre la base de una intensificación de la colaboración hispano-uruguayo en los más diversos sectores.

ENTREVISTA CORTINA-BLANCO

MADRID, 26 (Pyresa). — En su despacho del palacio de Santa Cruz, el Ministro de Asuntos Exteriores, señor Cortina recibió esta tarde la visita del Ministro de Relaciones Exteriores de la República Oriental de Uruguay, Dr. Juan Carlos Blanco, con quien mantuvo una cordial entrevista. Asistieron a la misma los embajadores de Uruguay en Madrid, señor Pacheco Areco y de España en Montevideo, señor Sáenz de Heredia.

Esta noche el señor Cortina ofrece una cena en honor del Ministro uruguayo en el palacio de Viana. Mañana, el Dr. Blanco será recibido en audiencia por el jefe del Estado y por Su Alteza Real el Príncipe de España.

REUNION DE TRABAJO

MADRID, 26 (Pyresa). — En la tarde de hoy, en el salón de embajadores del palacio de Santa Cruz, una delegación española, presidida por el Subsecretario de Asuntos Exteriores, Sr. Rovira, y otra uruguayo al frente de la cual se encontraba el General Abdón Raimúndez mantuvieron una reunión de trabajo.

Forman parte de la delegación española el Director General de relaciones económicas internacionales, Sr. Bassoli; el Director General de Cooperación técnica internacional, Sr. Larroque y el Subdirector General de Iberoamérica, Sr. Fernández Shaw. Por parte uruguayo asistieron los embajadores Sres. Magarinos y Lupinacci; el Ministro de la Embajada del Uruguay, Sr. Suárez y el Ministro Consejero Sr. Castells.

Mañana por la tarde las dos delegaciones se reunirán de nuevo.

EL PRESIDENTE DEL GOBIERNO RECIBIO AL MINISTRO URUGUAYO

MADRID, 26 (Pyresa). — A las siete de la tarde de hoy, el Presidente del Gobierno, D. Carlos Arias Navarro, recibió en su despacho oficial al Ministro de Relaciones Exteriores de la República Oriental del Uruguay, Dr. Juan Carlos Blanco, con quien mantuvo una amplia y cordial entrevista.

En el acto estuvieron presentes los embajadores de España en Montevideo y de Uruguay en Madrid, señores Sáenz de Heredia y Pacheco Areco y el Vicepresidente del Banco de la Nación Uruguaya, General Raimúndez.

Acuerdo...

(Viene de la pág. 1.º)

para esta noche, esperándose que de cuenta de sus convergencias con los mandatos lisboetas acerca de la formación de un gobierno de transición y el nombramiento de un Alto Comisario para Angola. Rosa Coutinho mantuvo ayer una reunión de dos horas con Costa Gomes, quien esta mañana se ha reincorporado a su vida habitual, tras el período de descanso a que le obligó el chequeo médico sufrido a finales de la semana pasada, habiéndose, desde entonces, generado toda clase de rumores y especulaciones sobre la salud del Presidente portugués.

Volviendo a Angola: mientras Soares ha ofrecido Portugal como «mesa redonda» en la que los tres movimientos de liberación angolanos —puedan debatir sus diferencias, el MPLA ha expulsado de su seno, por traidor a Daniel Chipenda, jefe de un grupo disidente del citado movimiento y que no acata la jefatura de Agostinho Neto. Chipenda ha advertido que llevará seis mil hombres armados a Luanda para imponer la calma.

Descubrimiento de un médico español residente en California

WASHINGTON, 26. (Efe). — El doctor español Francisco Llach reveló hoy haber descubierto una de las principales causas de mortalidad en los pacientes con enfermedades renales.

Durante una comunicación científica ante más de un millar de médicos de la sociedad americana de nefrología (especialidad del riñón), reunida en Washington, el doctor Llach informó de la gran incidencia de trombosis en la vena renal de los pacientes con síndrome nefrítico.

El médico español, que es profesor adjunto del hospital de la universidad de California y director de su servicio de hemodialisis, en Los Angeles, dijo que la trombosis de la vena renal causaba la muerte en un plazo de dos años y en un 90 por ciento de los casos.

Se refirió al estudio realizado bajo su dirección en la universidad de California con un grupo de 41 pacientes con síndrome nefrítico, una irregularidad renal que provoca la pérdida de proteínas en el cuerpo humano. De estos pacientes, una tercera parte habían desarrollado trombosis en la vena renal.

La trombosis es producida por la formación de un coágulo de sangre en la vena renal, debido a la hipercoagulabilidad de la sangre. El coágulo puede entonces deslizarse viajando hasta el pulmón con riesgo de muerte para el paciente.

El doctor Llach ha logrado diagnosticar por primera vez la presencia de la trombosis en este tipo de enfermos al realizar un examen con contraste radiográfico que consiste en inyectar dicho contraste en la vena renal sacando fotografías que detectaron la presencia del coágulo.

Durante su estudio, a lo largo de los años, el científico español logró que todos los pacientes con trombosis en la vena renal hayan podido sobrevivir gracias a un tratamiento con el anticoagulante "Warfarine", eliminando en un cien por ciento la internación por esta causa.

Francisco Llach, de 35 años, nació en Sevilla, estudiando en la universidad de aquella ciudad andaluza. Reside en Estados Unidos desde 1968 donde ha trabajado en diversos hospitales de Nueva York, Washington y Los Angeles.

La factoría de camiones "Pegaso" en Colombia comenzará su producción el próximo mes de marzo

BOGOTÁ, 26 (Efe). — A partir de marzo próximo comenzará el montaje y producción de camiones «Pegaso» en Colombia, revelaron hoy directivos de la empresa española.

El director financiero de la firma, Jesús Urbelz y el jefe de exportaciones de la misma, José Blasco, llegaron a Bogotá procedentes de Madrid para entrevistarse con las autoridades colombianas y acordar la fecha de iniciación de la producción en una planta que se construye en la población de Envigado, departamento de Antioquia.

El gobierno colombiano y la firma «Pegaso» llegaron a un acuerdo a principios del presente año para el montaje de camiones de la prestigiosa firma española, y en las instalaciones de la empresa colombiana «Sofassa» se han efectuado los trabajos de otras dependencias para que la planta pueda entrar en funcionamiento.

Hasta el momento, en esas obras se han gastado cerca de 60 millones de pesos (unos 136 millones de pesetas). «Hasta ahora hemos realizado todos los estudios y proyectos necesarios y estamos en la etapa culminante, que es la de poner en marcha la producción», afirmó Urbelz.

Dijo también el directivo de «Pegaso» que «creemos que en marzo de 1975 podrán salir al mercado los primeros camiones «Pegaso» producidos en Colombia».

Los directivos de la empresa española expresaron que los camiones que se construirán en Colombia, «serán vehículos pesados, para 36 toneladas, con un costo que en España oscila entre 1.6 y 1.7 millones de pesetas».

Señalaron también Urbelz y Blasco que inicialmente en Colombia la producción de camiones será de 300 unidades anuales «y se irá aumentando gradualmente hasta llegar a la plena utilización de las instalaciones que permiten producir mil camiones pesados al año».

EL ESTADO DEL PACIENTE CON DOS CORAZONES, ES BUENO DESDE EL PUNTO DE VISTA CARDIACO

CIUDAD DE EL CABO, 26 (Efe). — «Las condiciones del paciente son excelentes desde el punto de vista cardíaco», señala hoy una declaración publicada por el hospital "Grootte Schuur", donde ayer se trasplantó a un hombre de 58 años, un nuevo corazón, que late al lado del suyo propio.

Durante la operación, el paciente sufrió un ligero ataque "que afectó esencialmente a su brazo derecho, pero está totalmente cohesivo", dice el citado comunicado.

CONTINUAN LA HUELGA LOS PERIODISTAS DE LA RADIO-TELEVISION FRANCESA

PARIS, 26 (Efe). — Los periodistas de la radio y televisión nacionales francesas han decidido proseguir durante 24 horas más la «huelga salvaje» iniciada en la tarde del lunes. Los periodistas decidieron suprimir totalmente los boletines y teletipos, haciendo caso omiso de la legislación actual, que prevé un servicio informativo mínimo en radio y televisión para el cual son «requisados» periodistas por sorteo.

Esta huelga, desencadenada sin prevenir a los propios sindicatos, muestra la tensión existente en el actual período de reajuste de personal de radio y televisión. Unos 500 periodistas que se nacional del ex-ORTF que se convierte en cadenas de radio y televisión para el extranjero, reducidos al mínimo por falta de rentabilidad.

Debido a la supresión de los teletipos, el presidente de la república, que debía hablar inmediatamente después de dichos espacios informativos, esta noche, lo hará entre dos programas de variedades y telefilms. El Presidente Giscard d'Estaing, tratará en su alocución televisada, de la situación económica y social de Francia, aludiendo, sin duda, a las actuales huelgas.

LA ESPOSA DEL CAUDILLO INAUGURO UNA CASA DE FAMILIA

MADRID, 26 (Pyresa). — La esposa del jefe del Estado Dña. Carmen Polo de Franco ha inaugurado este mediodía en Boadilla del Monte la casa de familia número 150 de la institución «Los mensajeros de la paz», organización declarada de utilidad pública, miembro de la unión internacional de protección a la infancia que acoge a niños privados de ambiente familiar.

Recibieron a Dña. Carmen Polo de Franco el jefe de la Casa Civil de Su Excelencia el Generalísimo, D. Fernando Fuentes de Villavicencio; Gobernador Civil de Madrid, D. Jesús López Cancio; Presidente del Consejo Superior de Menores, D. Miguel Fenech, y Alcalde de Boadilla del Monte, D. Esteban Fabra. Estas autoridades estaban acompañadas de sus esposas y asistieron igualmente la esposa del Presidente del Gobierno, señora de Arias Navarro; las de los ministros de Justicia, señora de Ruiz Jarabo; de la Presidencia del Gobierno, señora de Carro Martínez; de Relaciones Sindicales, señora de Fernández Sordo; de Obras Públicas, señora de Valdés y González Roldán; y esposa del Alcalde de Madrid, señora de García Lomas.

Dña. Carmen Polo de Franco fue cumplimentada a su llegada a la casa-hogar por el jefe de la Casa Civil y demás personalidades, así como por el padre Angel García, fundador de la institución «Los mensajeros de la paz». Uno de los pequeños de la casa de familia de Boadilla le hizo entrega de un ramo de flores. Después de unas palabras de agradecimiento por parte del padre Angel García, la esposa del jefe del Estado y acompañantes recorrieron detenidamente la casa. La esposa del jefe del Estado entregó al director de la Institución un donativo de cien mil pesetas y unas cajas de bombones para los pequeños.

Tras departir cariñosamente con los niños residentes y con las religiosas que los atienden, Dña. Carmen Polo de Franco emprendió viaje de regreso a su residencia de El Pardo entre los aplausos de los vecinos de la localidad que acudieron en gran número para saludarla.

La casa de familia inaugurada en Boadilla del Monte es un chalet rodeado de jardín y zona deportiva y de juego. Consta de sala de estar-comedor, cuatro dormitorios, cocina, office y servicios. Acoge a 12 niños de dos a quince años, varios de ellos hermanos, que conviven en régimen familiar atendidos por tres religiosas de la Asunción.

Estas casas de familia, de las que existen alrededor de 30 en Madrid, y las restantes distribuidas por toda España, acogen actualmente a unos 1.200 niños. Los gastos se cubren gracias a donativos de particulares. A este respecto, el Alcalde de Boadilla del Monte, D. Esteban Fabra, ha comunicado a Pyresa que pondrá a la Corporación Municipal a esta nueva casa-hogar para niños privados de ambiente familiar.

Ultima hora local SE QUEMO LA PUERTA DE UNA CASA DE LA CALLE NAVARRA

Anoche, alrededor de las once y media se recibió una llamada en el Parque de Bomberos reclamando los servicios del retén para sofocar el fuego que se había originado en la puerta de una casa de la calle Navarra, la última antes del ensanche, donde antiguamente había establecido una tintorería.

Acudió el retén núm. 3, al mando del cabo accidental Fernando Cortés, que en poco más de media hora logró sofocar las llamas, regresando al parque sin novedad.

EL CERTAMEN NACIONAL JUVENIL DE ARTE

FUE CLAUSURADO AYER EN JAEN POR EL VICESECRETARIO GENERAL DEL MOVIMIENTO

JAEN, 26 (Pyresa). Esta mañana ha sido clausurado por el Vicesecretario General del Movimiento, D. Antonio José García y Rodríguez-Acosta, a quien acompañaban el Delegado Nacional de la Juventud D. Manuel Valentin-Gamazo y de Cárdenas el Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento, D. Pascual Calderón, autoridades civiles y militares y mandos de juventudes, la fase nacional del XVI Certamen Nacional Juvenil de Arte y IV de Pintura al Aire Libre, que, durante estos últimos días se ha venido desarrollando en esta ciudad.

A primeras horas de la mañana el Vicesecretario General, junto con el Delegado Nacional de la Juventud y otras autoridades visitaron la exposición de este certamen, que contiene un total de 488 obras, ganadoras de las fases provinciales, a las que han acudido más de 20.000 artistas jóvenes de toda España. A continuación tuvo lugar en el salón de actos del Colegio Menor de Juventudes «Navas de Tolosa» la entrega de premios de este VI Certamen Nacional, que ha concedido diversos trofeos y un total de 350.000 pesetas en metálico. Seguidamente hizo uso de la palabra el Gobernador Civil de Jaén, que agradeció en nombre de la ciudad, la presencia del certamen. A continuación habló el Delegado Nacional de la Juventud, quien subrayó el testimonio de presencia juvenil y del esfuerzo representado en esas obras, testigos claros de la labor que el Movimiento sigue desarrollando en el mundo del arte y la cultura. Cerró el acto el Vicesecretario General del Movimiento, que, después de felicitar

expresivamente a todos los premiados y de elogiar y agradecer la colaboración y el esfuerzo de cuantos colaboraron en el desarrollo de este certamen; refiriéndose al compromiso que la sociedad tiene con los jóvenes en ella integrados, expresó su confianza en que tanto las corporaciones provinciales y locales, como cada uno de los que las forman, consideren un deber contribuir con sus medios a la realización de las responsabilidades que tienen encomendadas la Delegación Nacional de la Juventud.

DETENIDOS POR REUNION ILEGAL EN MADRID

MADRID, 26 (Pyresa). — La Jefatura Superior de Policía de Madrid ha hecho pública la siguiente nota: «En la tarde de hoy han sido detenidos, en reunión ilegal, D. Felipe González Marqués, don Antonio Canellas Balcells, don José María Gil Robles y Gil Delgado, D. Francisco Javier Cassas Miralles, D. Jaime Cortezo Velázquez-Duro, D. Nicolás Redondo Urbieto, D. Antonio María García López, D. Heriberto Barrera Costa, D. Manuel Gómez-Reino Carnota, D. José Pallach Carola, D. José María Benegas Haddad, D. Juan Ajuria Guerra Ochandiano, D. Amadeo Culto Hurtado y D. Dionisio Roldán Jiménez. Los cuales, una vez que presten declaración, pasarán a disposición de la autoridad judicial correspondiente».

Panorama de la actualidad internacional

Kissinger continúa las conversaciones en Pekín

PEKIN, 26. (Efe-Upi).— El Secretario de Estado norteamericano, Henry Kissinger, ha sostenido su cuarta entrevista en veinticuatro horas con las autoridades chinas...

SECUESTRO DE UNA JOVEN, EN VERONA Piden como rescate 400 millones de liras

VERONA, 26 (Efe). — Daria Melloni, de 20 años, hija del director general de una sociedad de seguros, fue secuestrada ayer en Verona, según se ha sabido hoy.

La muchacha viajaba en un pequeño automóvil de su propiedad y, según ha podido establecer la policía, él o los secuestradores bloquearon el automóvil de Daria, y se la llevaron.

Actualmente, hay en Italia nueve personas secuestradas, entre ellas otra muchacha, Nicoletta Di Nardi, de 11 años.

AGENTES DE POLICIA SANCIONADOS PARIS, 26 (Efe). — Diecisiete policías de la brigada regional de Marsella han sido sancionados y acusados por sus superiores de robo o complicidad, según un comunicado del Ministerio del Interior.

Los robos, en la zona portuaria de Marsella, fueron descubiertos el pasado verano. Tras realizarse una investigación interna, la dirección regional de la policía acaba de comprobar la efectiva participación de algunos agentes en diversos robos.

El descubrimiento de este asunto, en el verano, desató una auténtica campaña contra la policía, especialmente contra la de Marsella, y se publicaron varios libros sobre pretendidas implicaciones de la policía en asuntos sucios, con la complicidad de políticos.

LA DESAPARICION DEL POLITICO BRITANICO STONEHOUSE LONDRES, 26 (Efe). — La familia del exministro de Correos y actual diputado laborista, John Stonehouse —que desapareció hace cinco días en una playa de Miami— negó hoy en Londres que exista la posibilidad de una huida voluntaria del conocido político y hombre de negocios.

No obstante, la policía y el «FBI» siguen investigando en Miami. La revista crítica de humor de Londres «Private Eye» iba a publicar en su próximo número ciertos aspectos de la vida financiera del ex ministro no muy beneficiosos para su reputación.

Según otro hombre de negocios inglés que acompañaba a Stonehouse, éste se fue a bañar a una playa y nunca regresó. Pero los bañeros de su hotel aseguran que el político nunca entró en el agua y que, de todas formas, no se recuerda que nadie se haya ahogado en las placidas aguas de Miami en decenas de años.

Entendimiento Portugal-CEE

Resultado positivo de las conversaciones mantenidas en Lisboa

LISBOA. (Del enviado especial de Pyresa Fernando JAUREGUD).

Un tema importante en Lisboa ha sido el fin de las conversaciones que, durante dos días, ha mantenido el comité mixto Portugal-Comunidad Económica Europea. Al término de las negociaciones, a primera hora de esta tarde, por voces de ambas partes han subrayado su satisfacción y el clima de buena voluntad y entendimiento que ha reinado en las conversaciones.

nada en concreto, pero abren la puerta, con perspectivas esperanzadoras —ya delineadas en una

LA MARCHA DEL «PIONER II» HACIA EL CAMPO MAGNETICO DE JUPITER

WASHINGTON, 26 (Efe).—El «Pioner II» ha cruzado hoy la «ola de choques» del viento solar y ha proseguido en dirección al amplísimo campo magnético de Júpiter, informa la «Nasa».

NUEVO DESCENSO DE LA LIBRA ESTERLINA

LONDRES, 26. (Efe).— La libra esterlina bajó hoy en su cotización a una devaluación efectiva del 207 por ciento con respecto al dólar y las principales divisas internacionales.

reunión del Consejo de Ministros de los «Nueve» a mediados de este mes —a ulteriores negociaciones.

SITUACION ECONOMICA En cualquier cosa, la ayuda comunitaria no debe llegar inmediatamente, y los problemas económicos están ahí, aguardando una solución.

El profesor Lundberg expresó, en privado, su preocupación ante la inoperancia del Gobierno en materia económica, y afirmó que el mayor de estos problemas es el del desempleo, que puede alcanzar a unas 200.000 personas a principios de 1975.

Por lo demás, continúa perfilándose la política pre-eleitoral; las noticias en ese sentido serían abundantes: desde que la democracia cristiana va pregando, siempre en privado, que el General Spínola será su candidato para la presidencia, hasta el comunicado del partido comunista (y del MDP) señalando que veinte días es poco para efectuar el censo electoral.

Más de 150.000 trabajadores ilegales en Alemania Federal

El obrero en estas condiciones, considerado muchas veces como delincuente común

BONN. (Del corresponsal de Pyresa, César SANTOS.)

El número de trabajadores extranjeros ilegales en territorio federal se calcula entre ciento cincuenta y trescientos mil. El número exacto es simplemente aproximado e imposible de averiguar debido a que las empresas colaboran no con las autoridades que persiguen el empleo ilegal de mano de obra, sino

con los «camuflados». Los alemanes, concretamente los encargados de descubrir y detener a estos «gastarbeiter» que forman en el mercado laboral germano una tercera categoría (primera, los nativos; segunda, los foráneos), son llamados, no como víctimas de «empresas», que tratan de hacer negocio con la ingenuidad del necesitado, sino como auténticos criminales. Se tiene la impresión que en la República Federal, la dureza o la benevolencia a la hora de apli-

car la ley están en razón directa con la nacionalidad del delincuente. Y D'os y las autoridades alemanas saben de sobra que en el caso concreto de «Gastarbeiter ilegal» no puede emplearse la palabra delincuencia. Los verdaderos delincuentes siguen impunes.

TRATADOS COMO CRIMINALES

Unos cuantos millones de alemanes habrán contemplado anoche en la pantalla de su televisor cómo se abría la puerta de una celda, cómo era empujado adentro un hombre, cómo se cerraba detrás de él la puerta, se daban dos vueltas a la llave, se corría un cerrojo y luego otro y cómo era levantada la mirilla para observar al «internado». Este era uno de esos dos o trescientos mil trabajadores extranjeros que residen y trabajan ilegalmente en la República Federal. El trato, que se le daba no difería en nada del que se le daba a un vulgar criminal. El proceso, desde que es controlado y detenido a las puertas de una fábrica a las seis de la mañana hasta que es escoltado por la policía hasta el autobús o el avión que ha de devolverlo a su país de origen, hace pensar más en la Alemania dominada y atormentada por la Gestapo; que en esta pacífica República Federal de Alemania en 1974. El caso no es único. A las cinco y media de la madrugada la policía de Nuremberg controla la documentación de extranjeros a la entrada de una fábrica. Dos españolas y tres portuguesas son detenidas. Las españolas son puestas a las veinticuatro horas en libertad porque, aunque no tienen permiso de trabajo, sí tienen el de residencia. Las tres portuguesas son devueltas ocho días más tarde a su país sin que a los maridos, empleados legalmente en este país, se les autorice durante la semana de detención, a visitar a sus esposas más que unos minutos. Los maridos no pueden acompañarlas al aeropuerto porque son trasladadas en el coche de la policía.

DURAS MEDIDAS

Nadie puede negar a las autoridades alemanas el derecho a evacuar a quienes residen o trabajan ilegalmente en la República Federal. Discutible es, en cambio, la forma de proceder. La mayoría de los «gastarbeiter» ilegales proceden de Turquía y Yugoslavia. Al principio era la frontera austro-alemana la preferida por los «importadores». Al ser reforzadas las medidas de vigilancia en dicha frontera, se filtraron hoy desde los países del Benelux, Escandinavia o Berlín Occidental. En Berlín Oeste la policía tiene el permiso de los aliados para controlar a quienes llegan al sector libre procedentes de Berlín Este. Se trata de un comando especial de la policía que habla, o al menos balbucea, los idiomas de quienes tratan de infiltrarse. Ade-

más de conocimientos de turco, serbo-croata o griego, esos policías deben haberse familiarizado con la mentalidad de los «controlados». El llamado «modelo berlinés» parece haber tenido un eco favorable en los otros estados federados. Si introducido el mismo se consigue evitar tratos como los apuntados más arriba es cuestión aparte.

Debido a la ola de paro, que se presenta incontestable, las medidas son cada vez más estrictas. En una central se llevará al día un registro automático de todos aquellos extranjeros que han sido expulsados de territorio federal. La razón de esta medida es que no pocos de los «evacuados» vuelven a intentar fortuna contra el pago de trescientos o cuatrocientos marcos a los representantes de esas empresas, que siguen impunes.

Los alemanes, a quienes no se les puede disculpar en modo alguno el trato desconsiderado que dan a estos trabajadores ilegales, tienen razón al lamentarse que los respectivos países emisoros de mano de obra y sus representaciones diplomáticas en Bonn no den un solo paso para poner remedio al mal. Si España no tiene en este sentido grandes problemas se debe, única y exclusivamente a la política que sigue el Instituto Español de Emigración.

INTENSA VIGILANCIA MILITAR EN EL AEROPUERTO LONDINENSE DE GATWICK

GATWICK (Inglaterra), 28 (Efe).— El aeropuerto de Gatwick, considerado el segundo aeropuerto londinense, está sometido desde esta mañana a una intensa vigilancia militar.

Unidades de paracaidistas del ejército británico, con armamento ligero y medio, ocuparon todos los puntos estratégicos del aeropuerto en una operación similar a las realizadas periódicamente en el aeropuerto de Heathrow.

Toman parte en el ejercicio de seguridad unos trescientos paracaidistas, con carros blindados, ayudados por unos doscientos cincuenta policías.

De todo el mundo BROMA PESADA QUE PUDO COSTARLES CARA MANCHESTER (Inglaterra), 26. (Efe). — Dos hombres que anoche gastaron la pesada broma de colocar un paquete que parecía una bomba, en un bar de Manchester lleno de clientes, fueron condenados hoy por un juez a tres meses de cárcel cada uno. «Denme las gracias, porque si el público los llega a pillar los habría linchados, comenzó el juez al imponer las sentencias a un empleado de correos de 29 años, y a un camarero de 22, que confesaron que pretendían divertirse con la broma. PETROLEO DERRAMADO EN EL MAR PARIS, 26. (Efe). — Una capa de petróleo de dos kilómetros de longitud por un kilómetro de ancho, se extiende en el mar, cerca de Le Havre, como consecuencia de la colisión ocurrida hoy a la entrada del puerto, entre los petroleros «Peter Maers» (danés) y «Chaumont» (francés). El buque danés transportaba 50.000 toneladas de petróleo y resultó gravemente dañado en la colisión; el «Chaumont» quedó casi intacto y pudo hacer escala en el puerto. MENSAJE EN EL INTERIOR DE UNA BOTELLA MESINA (Italia), 26. (Efe). — Un pescador entregó a la policía, una botella hallada en el mar con un mensaje de petición de ayuda. El mensaje está escrito en inglés y firmado por Michel Chin, y dice: «Estoy preso en el barco «Sea Success» que pasó por el estrecho de Mesina el 21 de noviembre; socórrannme». Facilita también su dirección en Singapur y, en el reverso del escrito hay dibujado un hombre atado de pies y manos. Según las primeras investigaciones, efectivamente el «Sea Success» cruzó el estrecho el día 21 de noviembre. La policía italiana ha comunicado el mensaje a la «Interpol». UN JARRON CHINO QUE VALE SEIS MILLONES DE PESETAS LONDRES, 26. (Efe). — Un jarrón chino del siglo catorce, que mide dos metros de diámetro, ha sido subastado hoy, en Londres, por la suma record en este tipo de obras de arte, de 44.100 libras (5.831.784 pesetas). Fue comprado por un coleccionista japonés durante la subasta celebrada en Christie's. RECOPRA LA MEMORIA VIENDO LA TV. CASSINO (Italia), 26. (Efe). — Después de treinta años de amnesia, un italiano ha recuperado la memoria al ver un documental recientemente transmitido por la televisión sobre los bombardeos aliados a Montecassino durante la segunda guerra mundial. Antonio Talento —casado, padre de tres hijos y residente en Nápoles— había sido dado por desaparecido el 6 de marzo de 1944, pero en realidad fue hallado gravemente herido en el frente de Cassino por dos soldados que le transportaron a Nápoles, donde tras recibir atención médica se comprobó que había sufrido amnesia total. Y así, el cabo de treinta años, al ver en televisión las dramáticas imágenes de los bombardeos, Antonio Talento recuperó completamente la memoria, y ahora se ha dirigido al Alcalde de Nápoles, a fin de que le ayude a localizar sus familiares, que fueron dados también como desaparecidos durante la guerra.

¿CIRUGIA SIN SANGRE?

Por M. BLANCO TOBIO

QUE una nación pequeña, pobre y con un bajo índice de alfabetización, sea capaz de liquidar de un plumazo todo un imperio, y simultáneamente transmitir sin sangre de un régimen autoritario que ya duraba medio siglo, a un régimen de marcada vocación democrática (aunque las urnas dirán la última palabra sobre qué clase de democracia), y que el protagonista de todo esto hayan sido las Fuerzas Armadas, puede considerarse como bastante insólito. Nos estamos refiriendo, claro está, a Portugal. Que otra nación, igualmente pequeña aunque no tanto, también subdesarrollada, o en vías de desarrollo —ahora estamos hablando de Grecia—, se haya desembarazado de la dictadura de los coroneles, primero, y hasta puesto su confianza, con sus votos, en la llamada nueva democracia de un viejo o veterano demócrata, como Karamanlis, también puede considerarse como bastante insólito. Y esto porque en ambos casos, el portugués y el griego, no hallamos nada que podríamos calificar de «cirugía mayor», y es bien sabido que «no hay cirugía sin sangre». Es un hecho que, al menos por ahora, se ha practicado en los dos países una cirugía sin sangre, o con sangre en proporciones verdaderamente imperceptibles. De ello, por supuesto, hemos de congratularnos, pues se trata de dos países queridos, amigos e íntimos por mil conceptos. Ambos pueblos escribieron capítulos de excepción en la historia de la humanidad. Pero permitámonos añadir, seguidamente, que nunca ha habido razones históricas suficientes para esperar que portugueses y griegos se diesen baño de sangre. Ninguno de los dos, en tiempos modernos, han sido países protagonistas de una revolución sangrienta, ni de una guerra civil cruenta. Nada comparable por ejemplo, a la revolución mejicana, para no pasar a mayores y hablar de revolución rusa, o china, y nada de guerra civil como, por ejemplo, la norteamericana o la española. Las historias contemporáneas de Grecia y Portugal, han sido tumultuosas y aún truenantes, y Grecia en especial, ha ido de la República o la Monarquía, como del coro al caño. Hubo, sí, cuando la II Guerra Mundial, algo parecido a una guerra civil, pero no era tal: el PC heleno no hacía más que cumplimentar órdenes de Moscú, que formaban parte del plan de ocupación soviética de la Europa «estelbiana». La cosa la zanjaron Stalin y Churchill en la subasta de Europa, bien regada con licores, que hicieron en una célebre cena celebrada en Moscú. En cuanto a Portugal, la República vino casi sin sangre en 1910, y siguió el salazarismo en igual forma inerte, para terminar lo mismo, el 25 de abril pasado. Algún asesinato sonando, como el de Sidónio Paes, y unos pocos muertos a un lado y otro de las barricadas, fue todo en casi medio siglo de convulsiones políticas aparatosas. No en modo alguno sería correcto afirmar que el pueblo portugués, civilizado y melancólico, tiene pasión por la violencia y otro tanto, respecto a la violencia, si excluimos la verbal, podemos decir de los griegos. Sus insólitos y más bien inesperados regresos a la democracia, están en la línea de sus comportamientos históricos contemporáneos. Grecia y Portugal, no están en el «mapa» de los países proclives a la contienda civil. En cambio, lo están, ya ven, Italia e incluso Francia.

LIBRO BLANCO BRITANICO SOBRE EL MERCADO COMUN

BRUSELAS. (Del corresponsal de Pyresa, Ignacio M. SANUY.)

Un libro blanco establecido por el Gobierno de Londres y consagrado fundamentalmente a la evolución del Mercado Común desde marzo hasta el pasado mes de octubre...

Se destaca en primer lugar que el Gobierno británico considera que la existencia de buenas relaciones entre la Europa de los Nueve y los Estados Unidos...

El libro blanco inglés es considerado con particular atención ya que debe integrarse en el contexto del futuro referéndum británico para decidir la permanencia en el Mercado Común...

INCREMENTAR EXPORTACIONES A ESPAÑA

Pero desde Bruselas lo que ha interesado más del libro blanco británico es el reconocimiento que se hace de que Gran Bretaña ha sacado provecho indiscutible de su adhesión a la Comunidad...

En otro orden de cosas el libro blanco británico se refiere a las negociaciones actualmente en curso entre la CEE y los países mediterráneos...

Influencia de la política pro-árabe de Portugal en las relaciones Washington-Lisboa

PELIGRA LA BASE AMERICANA EN LAS AZORES

NUEVA YORK. (Del corresponsal de Pyresa, Félix ORTEGA.)

Una lucha sorda parece tener lugar en estos momentos entre los dólares americanos y los petrodólares árabes que forcejean en torno a la base portuguesa de Lajes, en las Azores...

OFERTA ARABE A LISBOA

Desde hace tiempo, fuentes de la inteligencia americana habían detectado una oferta árabe de cuatrocientos millones de dólares a Lisboa a cambio de una negativa a la renovación de los acuerdos con Estados Unidos...

biene, en las negociaciones entre Washington y Lisboa. Los acuerdos expiraron en febrero aunque los aviones americanos continuaron utilizando las bases...

La desaparición de Spínola del panorama cambió muchas cosas. La posición portuguesa se hizo francamente proárabe. Los dirigentes de Lisboa hicieron saber claramente que no se arriesgarían a un nuevo embargo petrolero...

Mientras se aproximaban las elecciones de marzo en Lisboa, elecciones temidas por el Departamento de Estado por la posibilidad de un gobierno francamente izquierdista...

momento se vuelve a detectar la presencia de los petrodólares. Los petrodólares pueden ser ofrecidos en ayuda directa o como inversión y representan, por la posición árabe de no ceder un ápice donde el costo sea dinero...

POSICION PROARABE

La desaparición de Spínola del panorama cambió muchas cosas. La posición portuguesa se hizo francamente proárabe. Los dirigentes de Lisboa hicieron saber claramente que no se arriesgarían a un nuevo embargo petrolero...

El primer informe de la oferta árabe, obtenido según se dijo entonces de fuentes oficiales portuguesas, fue considerado entonces mayoritariamente en Washington como un mecanismo de presión negociadora en un momento en el que Estados Unidos

estaba ofreciendo veinte millones de dólares anuales por el uso de las bases durante cinco años. También se pensó que en la lucha política interna en Lisboa "alguien" podía estar advirtiendo a Estados Unidos de la maniobra árabe...

Aunque la discreción rodea a las negociaciones se pueden detectar, además del forcejeo entre dólares varias posiciones portuguesas. Hay seguidores fieles de la línea política que empujó a votar a favor de la resolución palestina...

Política de austeridad del Gobierno argentino La economía comenzará ahora por los gastos de Estado

BUENOS AIRES. (Del corresponsal de Pyresa, Alcázar DE VELASCO.)

Los argentinos vuelven a escuchar oficialmente la palabra "austeridad". Se les comina otra vez a ser austeros, pero con gran diferencia a como antes se les impuso la restricción. En época del Presidente Frondizzi, su Ministro de Economía, Alvaro Alsogaray se hizo popular por su consabida frase "Hay que pasar el invierno".

En ningún momento se tocaron antes los verdaderos puntos de fuga de la economía nacional: los gastos de las empresas los de la burocracia arrellanada en sus escritorios y automóviles con chófer las jubilaciones diferenciadas y los salarios desiguales...

GOLPE A LA GUERRILLA

El Sr. Gómez Morales fue el mejor colaborador que encontró el Presidente Perón en la década de los 50 cuando la sequía arruinaba sucesivamente las cosechas. Tal vez ahora, embarcado en la batalla contra el afán suntuario y el derroche, salga tan triunfante como entonces.

otro motivo: el golpe rotundo dado a la guerrilla que en Córdoba, y según declaraciones de un interventor Brigadier Lacabanne, "como organización, ha terminado".

La dirección interior de la policía federal dio a conocer una estadística esperada por muchos, por todos los que de una u otra manera han repudiado este plagio que ataca en donde menos se lo espera...

El interventor federal en Córdoba, Brigadier Lacabanne, se entrevistó ayer con la señora presidente para informarla de estos resultados. Estaba también presente el Ministro del Interior, Sr. Rocamora, así como Lacabanne, que cuenta como terminada la organización guerrillera...

FORD PROPONE LA REDUCCION DE LOS PRESUPUESTOS

Para combatir la inflación

WASHINGTON, 26 (Efe).—El Presidente Ford ha propuesto hoy una reducción de 4.600 millones de dólares en el presupuesto para combatir la inflación...

En un mensaje dirigido a las dos cámaras, el presidente dijo que era esencial una disminución en los gastos federales para demostrar a los norteamericanos que su gobierno intentaba por todos los medios vencer la inflación y la recesión.

Probable reimplantación de la pena capital en Inglaterra

Las medidas contra el terrorismo, consideradas poco enérgicas por la mayoría de la población

LONDRES. (Del corresponsal de Pyresa, Antonio PARRA.)

La reintroducción del garrote en Inglaterra parece ya algo más que una mera hipótesis, y se presenta como la prevención más inequívocamente certera, a la que habrá de acogerse las autoridades en la pugna contra el terrorismo en último término.

«Los enemigos de la patria y de la constitución, los saboteadores de la paz cívica, los que matan a destajo, ciegamente, y sin otro móvil que el de amenazar a los ciudadanos «habrán de sucumbir en la horca»; éste parece ser el postulado que apoyaría más de un 90 por ciento de los habitantes de este país.

Esta tarde un grupo de 70 diputados conservadores capitaneados por Edward Du Cann ha presentado una moción al líder de los comunes exigiendo que se declare reos de muerte a todos

aquellos a quienes los jueces encuentren culpables de poner bombas que causen daño mortal. La moción «tory» parece hallarse respaldada incluso por un grupo de diputados laboristas...

—Que Londres y Dublín estrechen sus vínculos de colaboración, y formen un frente común en lucha contra el terrorismo a una y otra orilla del mar de Irlanda.

El eminente estratega británico abogaba por la elaboración de un estatuto internacional para penar el terrorismo, reprobando la actitud de todos aquellos gobiernos que prestan santuario y cobijo de mala fe a terroristas provenientes de otros países.

MEDIDAS MAS ENERGIICAS

Si hoy mismo hiciéramos un sondeo entre los 50 millones de gentes que viven en esta isla, y les pidiéramos parecer acerca de las medidas antiterroristas impuestas ayer por Jenkins, gran parte de los interpellados contestarían que tales imposiciones no son lo suficientemente drásticas.

Con arreglo a esta línea de pensamiento, muy generalizada entre el hombre de la calle, el periódico aludido reclama una mayor entereza por parte de los gobernantes para mitigar el salpudido de terror de última hora, y propone:

—Que el «Sinn Fein» (organización política del IRA) sea declarado ilícito dentro de los confines del Reino Unido, al igual que lo fue el ejército republicano irlandés.

—Que la jerarquía eclesial católica salga de su letargo de una vez, abandone sus vacilantes y ambiguas actitudes, deje de coonestar muchos actos terroristas y se pronuncie de una manera clara y condenatoria contra todos aquellos que practican la violencia y matan de forma absurda e indiscriminada.

ESTATUTO INTERNACIONAL CONTRA EL TERRORISMO

Este postulado se encuentra en línea con el del artículo que ayer publicaba Lord Charlfont en «The Times».

El eminente estratega británico abogaba por la elaboración de un estatuto internacional para penar el terrorismo, reprobando la actitud de todos aquellos gobiernos que prestan santuario y cobijo de mala fe a terroristas provenientes de otros países.

Así están las cosas. Los Ingleses parecen haber comenzado a percatarse de que el Ulster no será para ellos una carga liviana ni pasajera. Se trata al parecer de un cáncer que amenaza con sembrar la descomposición y el caos entre las entretelas de este país...

desprenderse del Ulster. Los ámbitos andan algo encastados y las actitudes son bien poco, como temporizadoras por aquí.

XXXII CONGREGACION GENERAL DE LOS JESUITAS EN ROMA

237 sacerdotes de los 29.000 existentes en todo el mundo, asistirán a la reunión

ROMA. (Del corresponsal de Pyresa, Gerardo RODRIGUEZ.)

Los jesuitas han dado siempre mucho que hablar. Sus aserretos, sus «riquezas», su astucia, su prepotencia, etc., son acusaciones que se han esgrimido en las distintas épocas de la historia, creándoles numerosos enemigos dentro y fuera de la Iglesia...

Ahora, quizá la música haya cambiado, al menos en los motivos de fondo, tanto en las discrepancias como en los acordes. Pero el resultado es el mismo: los jesuitas polarizan la atención y son objeto de polémicas, más o menos patentes, más o menos destempladas...

haber descendido visiblemente su número en los últimos años: de casi 36.000 en 1965, a poco más de 29.000 en los comienzos del año actual.

El hecho que algunos de estos fenómenos se registren también en otras órdenes religiosas o en el clero secular, no quita para que las inventivas se centren principalmente en los jesuitas. De ahí, el indudable interés y curiosidad que ha despertado la inminente congregación general, cosa que no suele suceder con los demás religiosos, que también han intensificado este tipo de reuniones desde el concilio para acá.

NUMEROSAS POLEMICAS

La misa convocatoria de esta congregación y sus intenciones preparativas han dado pábulo a no pocas polémicas, originadas inicialmente dentro del ámbito de la orden, pero con repercusiones —quizá desorbitadas a veces— el exterior probablemente, de forma más acusada en España, quizá por la doble circunstancia de que sean españoles —e incluso de la misma región— tanto el fundador de la orden, como su actual preposito general. No deja de ser significativo a tal respecto el que haya surgido precisamente en España el rumor —desmentido enseguida de modo oficial desde Roma— de que el Padre Arrupe pensaba presentar, en esta congregación general, la dimisión de su cargo.

tas de este tipo para afirmar de antemano que la próxima «gumbré jesuitica» puede resultar muy importante —e incluso crucial— para el desarrollo futuro de la orden. Y en esta apreciación coinciden todos tanto los que enfocan la situación con ecuanimidad como los extremistas de izquierda y derecha. Es decir, los que temen que pueda quedar desvirtuado el espíritu ignaciano y los que quisieran aplicar las normas renovadoras del concilio, con una adaptación, demasiado literal, a las exigencias de los tiempos. De ahí que a unos y otros les preocupe grandemente esta congregación.

Una prueba de esa coincidencia es la presentación a la sede de la misma, de un «postulado» —que lleva la firma de más de 700 religiosos de toda precedente— en el que se pide tener presente, como norma conductora y del desarrollo de las reuniones y debates, la carta dirigida por Padre Arrupe a los blo VI al Padre Arrupe a los pocos días de haber convocado éste la congregación, en septiembre del año pasado. Aquella carta ha dado bastante que hablar, dentro y fuera de la compañía, porque en ella el Papa, aún estimulando las ansias de renovación patentes en muchos sectores de la orden, destacaba la necesidad de reclamarse al espíritu del fundador, a la vez que señalaba algunos desvíos registrados en estos últimos años.

